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Telefon: 20-61. 

Szórakozás 
Nem sokat ér az az élet, amely csak 

szórakozásból áll: de az sem, amelyben 
nincsen kellő szórakozás. Vannak embe- 
rek, akik a legraffináltabban állitják be 
szórakozásaikat és már nem tudják mi- 
tévők legyenek, hogy ne unják csömö- 
röletes életüket. Néha olvashatjuk ké- 
pes-lapokból, képekkel illusztrálva, 
hogy egyes hires emberek, sztárok, gaz- 
dagok, minő pazar élvezetek közt tőltik 
munkaszünetüket kies helyeken, fürdő- 
kön, tengereken stb. s akadnak feles 
számmal, akik irigykedve gondolnak az 
illetőkre. 
Az élet azonban valóban a munkára 

van felépitve és akik ebben a kultur- 
munkában részt nem vesznek, élvezhe- 
tik életüket, amig lehet: de nem tartó- 
san és nem irigylésre méltóan. Minden 
munkátlan és henye életnek eljön egy- 
szer a hamvazó-szerdája, a kényszerü 
bőjtje és ezek az idők és szenvendéseik 
elveszik az értékét a henye szórakozá- 
soknak. Borzalmas dolog a munkanél- 
küliség és pedig nemcsak azok számá- 
ra, akik szegények és életük függ a 
munkálhatástól, hanem azok számára is, 
akik módosak, akiknek van pénzük 
elég. 
5. térjünk a normális élet szemléle- 

tére. A tőkével szemben az idők folya- 
mán kifejlődött munkás 
előttünk a legklasszikusabban a munka 
minemüsége és értéke. 
élet a társadalmi élet szerveződésével 
kapcsolatban mind inkább és inkább 
vált emberivé a fokozatos kialakulás és 
szükséges szociális küzdelmek révén. 
Valamikor valódi rabszolgaélet volt, 
amikor senki sem gondolt a munkás éle 
tével és érdekével intézményesen, ami- 
kor a munkáltató pillanatnyi jóakara- 
tától, esetleg önkényétől függött az em- 
er élete és egész sorsa. Nem akarunk 
társadalomtörténelmet irni, csak jelez- 
zük, hogy az emberi társasélet törvé- 
Rye lehetővé tette azt, hogy a munká- 
sok is emberi jogokat és megbecsülést 
nyerjenek. Ezt természetszerüen ki kel- 
lett vivniok, de az élet semmit sem ad 
ingyen az embernek. „Ember küzdj és 
bizva bizzáll 
Ma általában elismerik azt is, hogy 

A munkásembernek nemcsak joga van 
szórakozásra is, hanem ez a szórakozás 
a legelemibb szükséges és e szórakozás 
nemcsak neki, hanem munkaadójának 
1s evidens érdekét szolgálja. Nem időfe- 
Sérlés tehát, hanem testi és lelki szük- 
téglet. Aki rendesen tud szórakozni em- 
l nemes módon, az jobb és több mun 
; t tud végezni az emberi kulturélet 
zámára, Emlékszem, gyermekkorom- 
An ott falunk határán kapáltunk s volt 
edaember, aki délkor nem engedett 
az ldőt munkásainak a pihenőre, mert 
velt pénzeára volt.Az eredmény az 
tudt hogy az elcsigázott munkások nem 
jögrak olyan erővel, olyan lélekkel és 
eg saráttal dolgozni, mint mások és az 
tfalu népe józanon elitélte az ille- 

apzsi embert. 
orakozásra, a munkától való pihe- 

hiva züksége van mindenkinek, aki 
aát jól akarja megoldani. A há- 

hala gatáni Európa e tekintetben nagy 
ba dást mutat. Minden nyugati ország- 

megmozdultak a népek és általá- 

Ez a munkás 

han 

életében áll 

Anélla, Amerika és a 

bosszu politikáját - 

ezredes elleni 
(LONDON.) (Reuter.) Az alsóház teg- 

napi ülésén Eden külügyminiszter 
részletes külpolitikai beszámolót tar- 
tott, melyben rátért az összes európai 
problémákon kivül a keleti kérdésre is. 
Anglia - mondotta többek között 
mint a multban, ugy a jövőben is meg- 
fogja védeni érdekeit, ugyanakkor 
azonban nem vonja kétségbe mások 
jogait sem. All ez első sorban a Föld- 
közi tengerre, mely Nagybritánia utja 
gyarmataihoz, de ut más nemzetek szá- 
mára is. Ez utóbbit nem szándékozott 
soha vitássá tenni, hanem elismerte 
akkor is, amikor Olaszországgal a 
gentleman agreementet megkötötte. 
Azok a vádak, melyek szerint London- 
nak egyeduralmi törekvései volnának, 
alaptalanok és azért azokat a kormány- 
zat nevében vissza kell utasitani. Áz 
Egyesült Királyság nem követi a tá- 
madás és a bosszu politikáját. Béké- 
ben akar élni mindenkivel, tehát Olasz 
országgal is, ahonnan az utóbbi időben 
a legtöbb támadás érte. Azt azonban 
nem szabad rossz néven venni tőle, 
hogy nem kiván blokkot alakitani a 
kommunista állam ellen, mert ugyan- 
ugy nem hajlandó blokkba tömörülni 
a fasizmus ellen sem. Ez a pártatlan 
állásfoglalás Anglia legfőbb ereje, mert 
ez ad lehetőséget számára, hogy a béke 
érdekében biztosan tartsa az egyensuly 
mérlegét. A történelem fogja igazolni, 
hogy Anglia hallatlan érdemeket szer- 
zett ezekben a válságos időkben a bé- 
ke érdekében és ezt csakis a semleges- 
ség álláspontjával lehetett megvalósi- 
tani. A spanyol kérdés még mindig fe- 
nyegető kérdőjel Európa számára. Csak 
akkor szünik meg eminens veszély len- 
ni, ha az angol javaslatot holnap el- 
fogadják, mert csakis a benemavatko- 
zási elv megőrzése mentheti meg a 
helyzetet és akadályozhatja meg a tö- 
kéletes összeomlást. A brit kormány 
propoziciója minden vonatkozásában 
tökéletesen átgondolt munka 
Engedményeket tett mindkét 

volt. 

oldal 
felé. Ennél többet azonban nem tehet 

sem és ezért annak egyetlen pontja 

köny- 
1 nyáron pi- 

POLITIKAI NAPILA- 

Szovjet készen 

kordátum miati - Ujra megsinduli a bomb 

erdőkre. Akadt ember, aki midőn a 
harmincas években családom és isme- 
rőseim számára is egy nyári házat épi- 
tettem, nagy erőfeszitésekkel szülőfa- 
lum egyik hegyi magaslatán, bolondság- 
nak minősitette ténykedésemet és azóta 
sopánkodva is mondogatja, h 
nyü nekem, mert van, 
henjek és szórakozzam. 

változtatható meg. Az önkéntesek visz- szahivása alapfeltétel, amit minden kö- rülmény között meg kell valósitani. A 
módozatok felett lehet vita, de az 
alapelv felett nem. A keleti kérdésben 
Anglia, ameddig érdekei engedik sem- teges marad. Helyzetét Kinában ismert 
szerződések szabályozzák és ezért min- 
den körülmények között ragaszkodik 
e megállapodásokhoz: A már lefekte- tetteken kivül mást nem kiván és ezért 
semleges magatartását könnyü meg- 
tartani. Beszéde végén kijelentette, 
hogy ma már sokkal nyugodtabban számolt be az alsóháznak a külpoliti- 
kai helyzetről, mint egy évvel ezelőtt, mert Nagybritánia magatartása adva 
van és ez olyan, amit semminemü ér- 
dek se vezényel. Meggyőződése az, hogy növekvő bizalom az egyetlen valódi 
célra vezető eszköz és ezért a Foreign Office egyetlen törekvése is az, hogy cselekedeteivel Anglia számára minden 

(LONDON.) Az alsóházban Lloyd 
George élesen szembefordult az angol 
benemavatkozási tervvel, mert szerinte 
hadviselő felek ugyanis onnan vásárol 
nak fegyvereket, ahonnan éppen akar- 
nak. A kamara végül is 265 szavazat- 
tal 123 ellenében kimondotta, hogy kül 
ügyi költségvetését nem mérsékli. 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 

a japán kormány végleg elutasitotta 
a kinai ellenjavaslatokat, ami könnyen 
a háboru kitörését vonhatja maga után. 
A hir Londonban kinos megilepetést 
keltett. 

Csak csoda utján kerülhető el a 
Kina-Japán háboru 

(TOKIÓ) (Reuter.) A háboru Kina és 
Japán között csak csoda utján kerül- 
hető el, mert a két fél közötti jegyzék- 
váltás nemcsak hogy enyhülésit nem 
hozott, de még inkább kiélezte a feszült- 
séget. Japán ugyanis, mint tudvalevő, 
a kinai csapatok haladéktalan vissza- 

nagy tömegek szemlélik és idegfeszi- 
tően átélik a futballversenyeket, birkó- 
zásokat, ökölvivásokat és ez általában 
türhetőbbé teszi az életet, de az igazi 
szórakozások azok, ahol és amikor nyu- 
godtan, ideges rángatózások és megfe- 
szültség nélkül pihent az ember teste és 
lelke. Szórakozás kell tehát a maga mód 

kivonulni próbáltak a mezőkre és A szórakozásokhoz tartozik az is, hogy 
ján és idejében a cselédnek, a munkás- 
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és ezért a wangpingi incidens csak 

Szerda 

A Domei iroda szerint: 

Talán a következő huszonnégy órában 

kitörakeletiháb 
állanak minden japán-kinal háboru ség csetérc - Eden mondotia : Az Egyecsült brit királusás nem követi a támadás és Uccal tüntetések voltak Belérádban a Vatikánnal kötendő Kon- Da-pergőtüza madridi arcvonalon - A Moc merénylet tartja izealomban lengvelországot 

nemzet bizalmát biztositsa. A külügy- 
miniszteri beszámoló után Henderson 
képviselő kérdést intézett Chamberlain 
kormányfőhöz, hogy szándékában 
van-e a kormánynak Neurath báró né- 
met birodalmi külügyminisztert ujra 
meghivni? A miniszterelnök válaszában 
kijelentette, hogy tekintettel arra, mi- 
szerint az alsóház nyári szabadságra 
megy és a külpolitikai helyzet is rend- 
kivül zavaros, az ujabb meghivás most 
még nem időszerü. A német kormány 
azonban bizonyára nagyon jól tudja, 
hogy képviselőjét mindenkor szivesen 
fogják látni és maga is belátja, hogy a 
jelenlegi idők alkalmatlanok. Az ujabb 
meghivásra természetesen sor kerül és 
erre a brit kormány olyan időpontot 
választ ki, mely feltétlenül alkalmas 
lesz és nem idéz elő olyan okokat, ame- 
lyek a látogatást ismételten meghiusit- 
hatják. 

Ansia nem mérsékii külügyi 
költségvetését 

rendelését követelte, továbbá mand- 
zsukuói határvédelme szempontjából 
az észak-kinai ellenőrzés lehetőségének 
nagymérvü kibővitését, amire a nan- 
kingi kormány válaszában minden te- 
vábbi engedményt megtagadva a státus 
auo helyreállitását követelte. Kina ál- 
láspontját különben Csang-Kai-Sek 
nyilatkozata tükrözi vissza a leghiveb- 
ben. A marsall ugyanis hangsulyozta, 
hogy, ma már egyeilen kinai sem fogja 
tétlenül türni az ország felségjogainak 
további megsértését. Egyelőre nem ki- 
ván fegyveres összetüzést és jogai biz- 
tositását diplomáciai uton akarja el- 

érni, ha ezi nem teheti, akkor nemzeti 
energiája utolsó latbavetésével is szem- 
beszáll a hóditó törekvésekkel annál is 
inkább, mert nagyon jól tudja, hogy itt 
jól elkészitett akcióról van szó. apán 
mindenképpen megakarta szerezni ma- 
gának az összetüzésre alkalmas pontot 

a lelkésznek, tanitónak, tanárnak, ügy- 
védnek, orvosnak és mindenkinek, aki 
társadalmunk alkotó eleme a legegy- 
szerübbtől fel egész az uralkodóig. Ne 
irigyeljük a szükséges szórakozást sen- 
kitől, meg ne is vonjuk senkitől, mert a 
je nunkásélet feltétele a nemes szóra- 
ozás. 

Dr. Kiss Elek kásnak, a gazdának, a munkáltatónak,



provokáció müve volt. Ha engedne, 

akkor Japán csakhamar meg teremtené 

magának az ujabb casus-bellit. A mar- 

sall nyilatkozata Tokióban élénk ellen- 

hatást váltott ki. Különösen sulyosbit- 

ja a helyzetet az, hogy a kinai cs
apatok 

a jegyzék váltás tartama alatt is több 

izben fegyveres támadást intéztek a 

japán haderők ellen, ami a Konoye- 

kormány szerint visszaadta Tokió teljes 

cselekvési szabadságát, amivel élni is 

fog. Amint a Domei iroda közli, a csa- 

patszállitások folynak és talán a követ- 

kező 24 órában már meg is kezdődik a 

keleti háboru. " 

Usszpontositották a keleti angol 

haderőt 

(HONKONG.) (Reuter.) A kinai an- 

gol haderők parancsnokságának 

rendeletére tientsini rendeltetéssel 

megkezdődött a brit katonaság 

összpontositása. Amint a Downing 

Street jelzi, ezt a ténykedést a Ki- 

nában élő angol állampolgárok 

személy- és vagyonbiztonsága, to- 

vpábbá a brit érdekek hathatós vé- 

delme tették szükségessééi 

Amerika még bizik, de készen áll 

minden eshetőségre 

(WASHINGTON) (Reuter.) Cordell 

Hull külügyi államtitkár tegnap a sajtó 

képviselői előtt annak a reményének 

adott kifejezést, hogy a válságot az 

utolsó pilianatban mégis sikerülni fjog 

háboru nélkül elsimitani. Amennyiben 

nem - mondotta - ugy uz USA kor- 

mánya Angliával egyetértőleg maga ve- 

szi kezébe érdekeimek védelmét és ecél- 

ból a megfelelő tengeri haderő rendel- 

kezésére áll. 

Beavatkozásra készen a Szovjet 

2. oLDA 

(VLADIVOSZTOK.) (Reuter) A 

keleti szovjet hadsereg teljesen fel- 

készülten áll az esetleges beavat- 

kozásra, melyre ismerve a moszk- 

vai kormányzat álláspontját, há- 

boru esetén feltétlenül sor is kerül. 

Blücher hadseregfőparancsnok teg- 

mnapi napiparancsában a készültsé- 

get már el is rendelte. 

Franciaország Anglia mellett 

(PÁRIS.) (Reuter.) A tegnap délután 

megtartott rendkivüli minisztertanács 

elhatározta, hogy a keleti kérdésben 

teljesen az angol álláspontra helyezke- 

dik és szükség esetén Nagybritánia 

minden akcióját fegyveresen is támo- 

gatni fogja. A megbeszélésről kiadott 

locstátle.,. 
VIL évfolyam. 1937. JULIUS 21. 

felvonulást megakadályozni, de hogy a 
késöbbiekben neni robban-e ki az elé- 
gedetlenség, nem lehet tudni, mert a 
város még az éjjeli órákban is talpon 
volt. 

A Kock ezredes elleni merénylet 

(VARSÓ,) (Reuter.) A lengyel nem- 
zeti egység pártjának elnöke, Kock ez- 
redes ellen eddig még ismeretlen egyé- 
nek, mint tegnap már jelentettük, bona- 
bamerényletet kiséreltek naeg, mely 
azonban nem sikerült. A merénylet hi- 
re a lengyel fővárosban aaey megdöbbe 
nést váltott ki és számos helyen anti- 

Hodzsa még 
(PRÁGA.) Hodzsa még nem fejezte 

be tanácskozásait. Körülbelül a hét kö- 
zepére várható az uj kormány megala- 
kitása, mely továbbra is az eddigi kor- 
mány-koalició embereiből fog megala- 
kulni és jelentősebb személyváltozáso- 
kat nem fog eredményezni. 

kaszon 

(HENDAYE.) enter) A neruzeti 
haderők szemmel láthatólag teljes mér- 
tékben kihasználják a köztársasági of- 
fenziva megtorpanása következtében 
előállott helyzetet és minden elkövet- 
nek elveszitett állásaik visszaszerzésére. 
Tegnap a Bruneta-szakaszon valóságos 
bomba pergőtüzet zuditottak a kor- 

Bomba pergőtüz a Madrid-sza- nán 

kommunista tüntetésre adott alkalmat UJ] vizsgálóbiró 
a II. üGyész. 

Biztosra veszik ugyanis, hogy ezt kom- 

munisták követték el. Slatovszgy mi- 

niszterelnök a kormány nevében szeren
 

csekivánatát fejezte ki Kocknak meg- 

meneküléses alkalmából és biztositotta
, 

hogy a merénylők elveszik példás bün- 

tetésüket. 

(VARSÓ,) A legujabb bivatalos meg- 

állapitások szerint a Kock ezredes el- 

leni merénylet tettese egy Bieganek 

nevü lengyel volt, aki 1800-ban FPoz- 

nan mellett született és a nemzeti de- 

mokrata párt keretébe tartozó jobbol- 

dali itjusági szervezetek tagja velt. 

tanácskozik 
vas iroda jelenti, sikerült is nekik az 

előretelt éket nagymértékben kisebbi- 

teni. Ez alkalommal igen jelentős hadi- 

zsákmányt is ejtettek. 

Megindult a per a lefoglalt spanyol 

értékek miatt 

(PÁRIS.) (Reuter.) A valenciai kor- 
a Kochelle kikötőben lefoglalt 

két köztársasági hajó arany és érték- 
rakományának lefoglalása miatt tudva- 
levően perrel támadta meg a ífrancia 
kormányt, követelve azok visszaszolgál- 
tatását, illetve szabaddá tételét. A pá- 
risi biróság tegnap kezdette meg az ér- 
dekes ügy tárgyalását, melyen a valen- 
ciai kormányt Paul Boncour volt mi- 

mánycsapatok nyakába és amint a Ha- 
niszterelnök és genfi francia delegátus 
képviseli. 

Károly 

(BUCURESTI) Londoni hiradás sze- 
rint Károly király Őfelsége, Urdareanu 
ezredes, Radiu őrnagy és Divancescu 
követségi tanácsos kiséretében tegnap 
Londonba érkezett Az uralkodót Ca- 
laistól kezdve Dumitrescu parancsnok 

katonai attasé, Dowertől pedig Grigor- 
cea londoni román is elkisérték. 
A lapok szerint 
a kormányutódlás kérdése Őfelsé- 

A kormány a változás időpontjáig azon- 
ban még megrendezi az augusztus 15-iki 
tengerészeti ünnepségeket, a gyulafe- 
hérvári ünnepségeket, Horea, Closca és 

ge hazatérése után nyer megoldást. 

hivatalos értesités Londonban igen 

nagy megnyugvást keltett, bár arra, is- 

merve az angol-francia baráti viszonyt,/ 

számitani lehetett. 

III. Linót belga király hivatalos lá- 

togatása Londonban 

(LONDON.) (Reuter.) Amint az angol 

lapok közlik, VI. György angol király 

IIi. Lipót belga uraikodót háromnapos 

hivatalos látogatásra hivta meg, mely- 

re ez év november havában kerül sor. 

A meghivásnak a két állam politikai kö 

relben rendkivül nagy jelentőséget tu- 

lajdonitanak, mert attól a két állam kö- 

lCrisan emlékműveinek leleplezésével, 
amelyekre szeptemberben kerül sor 
ŐÖifelsége jelenlétében. Szeptemberben 
azután rövid rendkivüli törvényhozási 

ülésszak lesz. A kormánynak tehát 

még több, mint két hónap áll rendel- 

kezésére elintézni a maga munkater- 
veit, az október elsejével záruló költség 
vetési évnegyedig. Politikai körökben 

hire jár, hogy 
Tatarescut, mint négy évig helyén 
maradt miniszterelnököt, jogszerin- 
ti szenátornak minősitik. Erre azért 
lenne szükség, hogy a kormány 
adott esetben egész január elsejéig 

zött fennálló baráti 

megszilárditását várják. 

Rendkivüli izgalom Belgrádban a 
Vatikán-jugoszláv konkordátum 
miatt 

(BELGRÁD,.) (Reuter.) A jugoszláv 
parlament tegnap délután kezdette meg 

a Vatikán és Jugoszlávia között megkö- 
tendő konkordátum képviselőházi tár- 

tekintettel 
az orthodox egyház ellenzéki magatar-[ 
gyalását, mely a fővárost, 

tására, hallatlan izgalomba hozta. A 
szent szinódus ugyanis vasárnapi ülésén 
a konkordátum ellen foglalt állást és 
azokat a képviselőket, akik mellette 

szavaznának, az egyházból való kiközö- 
sitéssel fenyegett meg. A kormány ezért 
retorzióképpen betiltotta a mára hirde- 
tett tiltakozó körmenet megtartását. A 
parlamenti ülés alatt, - melyen külön- 
ben Subotic igazságügyminiszter ismer- 
tette a konkordátum szövegét, - egész 
Belgrád uccáit népcsoportok lepték el s 
miután a karhatalmi osztagok bizonyos 
mértékig tulenergikusan tettek eleget 
a kormány rendelkezésének, több he- 
lyen összetüzésre is került a sor. Miután 
azonban a karhatalmi csapatokat minde 
nütt megkétszerezték, sikerült a tüntető 

viszony további meghosszabbithassa müködését. 
A Timpul beszámol a Poianaban Ta- 
tarescu elnökletével tartott miniszteri, 
tanácskozásról, amelyen a kormányfőn 

király Lond
onba 

érkezett 
Januárig meg a helyen marad a Tatarcsca-kormáno?: 

egeseee essee 

kivül Inculet, Pop Valer és Franasovi- 
ci, Radu Irimescu és Glatz tábornok 
vettek részt. Elsősorban a hadseregbe- 
ruházás kérdését tárgyalták meg, ame- 
lyet Tatarescu távozása előtt véglege- 
sen megoldani kiván. Pop Valer az uj 
külkereskedelmi rendszerrel és a pénz- 
ügyi helyzetről számolt be, majd az uj 
lej-politikáról adott tájékoztatást, kije- 
lentve, hogy 

a külkereskedelmi helyzet igen ked 
vező és a lejnek igen szilárd a hely 

zete a pénzpiaconn 
Végül a nemzeti munkavédelmi tör- 

tő formában a megvalósulás felé halad. 

Mihály nagyvajda Firenzébe 
utazott 

Mihály nagyvajda Fundateanu pa- 
rancsnok szárnysegéd kiséretében teg- 
nap udavri vonattal Firenzébe utazott, 
ahol egy hónapig fog időzni. Bucsuzta- 
tására Inculet helyettes miniszterelnök, 
Sassu és Franasovici miniszterek, to- 
vábbá számos előkelőség jelent meg. 

Maniu csak augusztusban tér bazsa 
(BUCURESTI) A Facla jelentése sze- 

rint Maniu távbeszélőn közölte főváro- 

rájának orvosi rendelkezésre a hónap 
ésé kell tartania s igy csak augusz- 
usban térhet haza az országba, 

........................ 

Különös bonyodalmak a kölcsönadott 
sakk körü 

(CLUJ-KOBOZSVÁR.) Különös fel- 
jelentés ügyében nyomoz Nistor Ghe- 
orghe, az ügyészségi rendőrség tisztje. 
A feljelentő Hasenfratz Wol Mara- 
oetiettecai lakos, aki panaszt emelt su- 
lyos testi sértés cimén Mendel Jenő 
kereskedő ellen. A feljelentés szerint 
a kereskedő a feljelentő tfeleségétől 
egy sakkot kért kölcsön azzal a felté- 
tellel, hogy ameddig azt igénybeveszik, 
addig az üzletben számára hitelt nyujt. 
Teltek a napok és az adósság az üz- 
letben „már 40 lejre" emelkedett, ami- 
kor Haseníratz megjelent ott, hogy azt 
kiegyenlitse, de természetesen ugyan- 
akkor visszakérte a sakkot is. A keres- 
kedő azonban egyszer idő hijányában, 
máskor meg nem tudva, hová tették, 
huzta-halasztotta a sakk visszaszolgál- 

tatását, Nehány nappal ezelőtt azután 
Haseníratz megint a sakkjáért ment. 
Kifizette a negyven lejes adósságát és 
a sakkot elakarta vinni, amikor a ke- 
reskedő még 60 lej kiegyenlitését kö- 

ez alaptalan követeléss. Ebből heves 
szóharce keletkezett. Csak ugy röpköd- 

a Mendel család hölgy-tagjai is bele- 
avatkoztak és általános lett a vereke- 
dés. Ez azonban Hasenfratzra nézve 
tragikusan végződött. A végén meg- 
verve, véresen az uccára került. Az 
orvos véleménye szerint sérülései 14 
napon belül gyógyulnak. A vizsgálat 
befejezése után az ügy a törvényszék 
elé kerül. 

Székelykeresztur 

a székelykereszturi unitárius főgimná- 

vénytervezetről referált, amely dán király 

si barátaival, hogy karisbadi gyógyku- 

vetelte. Hasenfratz azt állitotta, hogy 

tek a sértegetések a levegőben, Később 

sédi habinci élén 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az ügyész- 

ség második kabinetjének vezetését 
amint azt már megirtuk - Danciel 
Grigore bukaresti biró vette át. Esze- 
rint dr. Breban Emil vizsgálóbirónak 
a második kabinetre vonatkozó három- 
hónapos megbizatása lejárt. Ezentul 
tehát, eltekintve a nyári szünettől, 
csak a harmadik kabinethez beosztott 
ügyekben folytat vizsgálatot 
............ 

Ujabb gyásza van 

vvvidékének 
(ODORHEIU.) Még el sem felejtette 

zium Boros Jenő kiváló igazgatójának 

ellhunytát, máris ujabb gyász érte a 
gimnáziumot, s egyben a székely vidé- 
ket. Az unitárius gimnáziummal karolt- 

ve müködik a nyári és téli gazdasági is 
kola, amely igazgatójának dr. Nagy 
Endre helyébe nemrég választották De- 
meter igazgatót, a kiváló közgazdászt. 

Az igazgató alig vette át posztját és 

alig látott hozzá a vidék gazdasági meg 

szervezéséhez és az ifjuság neveléséhez, 

máris kidölt az élők sorából. Rövid, de 
sulyos szenvedés közepette Demeter 

igazgató örökre bucsut mondott az éle 
nek. Halála Erdélyszerte nagy részvétet 

váltott ki, de szinte katasztrófálisan 

érinti a gazdasági iskolát, amelynek 

élén olyan buzgalommal és önzetlen lé 
lekkel müködött. Temetésén több er- 
délyi kulturegyesület és különböző gaz 

daegyletek is képviseltették magukat. 
.......... 

-A hajó kabinjában lett öngyilkos 

a francia ujságiró. Londonból jelentik: 

Különös módon vetett véget életének 
Henry Rouller francia ujságiró, aki az 

Edinburg Castle gőzös fedélzetére szál- 
lott. Az ujságiró eddig ismeretlen ok- 

ból kabinjában öngyilkos lett, kevéssel 

azelőtt, hogy a gőzös a southamptoni ki 

kötőbe érkezett. A vizsgálat megindult. 

- Erik dán herceg volt felesége is- 

mét férjhez ment, Kopenhágából jelen- 

tik: Nem maradt sokáig magányosan 

Louise Booth kanadai milliomosnő, aki- 

nek Erik dán herceggel kötött házassá- 

gát ez év januárjában bontották föl 
hozzájárulásával. 

A kanadai milliomosnő most ujra férj- 

hezment, még pedig nem máshoz, mint 

volt magántitkárához, Juelsberg dán 

sörgyároshoz. Louise Booth három év- 

vel ezelőtt tenniszezés közben ismerke- 

dett meg Jueisberggel és nyomban a 

nyira rokonszenvesnek találta, hog) 

meghivta birtokára, Akkor még Erik 
herceg felesége volt. Rávette a fiatalem- 

bert, hogy adja fel a sorgyárosi pályát 
és legyen magántitkára, Juelsberg a szr 
ves felszólitásnak eleget is tett, otthagy 

ta sörgyárát és a hercegné magántitká 
ra lett, most pedig a férje. 

Uira emelkedik a frank árfolyama- 

Párisból jelentik; Tegnap ujból meg 

nyilt a tőzsde és az állami értékpapirok 
ártfolyama ismét emelkedett. A frank 

árfolyama is javult a külföldi piacokon 

mert a kormány minden lehetőt elkő- 

vet, hogy a pénzügyi helyzetet megszl 

lárditsa. 

A Royal mozgóban ma, kedden és 
szerdán utoljára, a hipnotizmus leg 
nagyobb diadala: Dracula leánya 
Premler. Fősz; Otto Kruger, Mar 
guerita Churchill, Izgalmas cselek 
mény. Ezer szenzáció. Nagyszerü él 

mény, Nyári helyárak: 15 és 19 plus 
5. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9. Les 

ujabb Fox hiradó. 

a 

chitiu román és Nedics jugoszláv vezél 
kari tönökök, akik tegnap Francia0! 

- Sichitiu tábornok megtekintette 
Maginot-vonalat. Metzből jelentik 

szágba érkeztek, ma délelőtt a írane 
katonai küldöttség több tagjána 
számos tábornokna kkiséretében 
tekintették a hires Maginot-vona 
ditményeit, 

any- 

.
.
.
.
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Gondatlansá 
sulyosan elitélték a 

szivbe alhalmazott 

zettélazum 
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Mi okozta fecht fdl, a ra 
zelőorvos ellen 

(NAGYSZEBEN-SIBIU.) Szokatlanul nagy érdeklődés mellett tartották meg 
annak a szenzációs bünpernek a tárgya- lását, amelynek középpontjában mint 
vádlott dr. Stürmer Károly nagyszebeni 
közismert orvos állott, akit azzal vádol- 
tak, hogy 
egyik betegének kezelésénél mel- 
lőzte a kötelező orvosi elővigyáza- 
tosságot és lelkiismeretességet s en- 
nek eredményekép betege meghalt. 
A sulyos vádnak és a bünpernek az 

adott még külön érdekességet, hogy 
a vád-emelő egy másik orvos volt, 

névszerint dr. Fecht szebeni fogorvos. 

őgykezelés- Mandulagyulladással gy 
re jelentkezik a beteg 

Az elmult év január havában dr. 
Fecht ragyogó szépségü leánya, Fecht 
Edith gyógykezelésre jelentkezett dár. 
Stürmer Károly nagyszebeni orvcsnál. 
Stürmer dr. megvizsgálta a fiatal és a 
város társadalmi életében rendkivül nép 
szerü, közismert urileányt, akiről meg- 
állapitotta, hogy fertőző mandulagyul- 
ladása van. A kezelés ellenére a beteg 
állapota egyre rosszabbodott és Fecht 
Edith 1936. január 20-án borzalmas ki- 
nok és általános vérmérgezés tünetei 
között meghalt. 

a 

Vádat emel az apa 
A Fecht Edith halálát követő máso- 

dik napon ár. 
Fecht fogorvos feljelentést tett a 
szebeni ügyészségen dr. Stürmer 
Károly ellen és kérte leánya holt- 

testének felboncolását. 
A boncolást három orvos ejtette meg, 
akiknek jegyzőkönyve és megállapitása 
alapján 

az ügyészség vádat emelt gondat- 
anságból okozott emberölésért a 

kezelő orvos ellen. 

if 
ci 

lel 

l 

Eltérő orvosi énr „A sulyos váddal terhelt orvos ellen- őrző szakértők véleményének kikérését kérte, amit a törvényszék el is rendelt és szakvélemény adására kérte fel dr. Kernbach Mihály keolozsvári 
törvényszéki orvostanárt és Buzu- 
lanu kolozsvári egyetemi orves- 
pProfesszort. Az orvosi vélemények 

eltérőek voltak, 
abban azonban mindnyájan egyetértet- fek, hogy Fecht Edith betegsége olyan sulyos természetü volt, hogy fokozott fondosság mellett is halála feltétlenül ekövetkezett volna. 

Négymillió lej kártéritést követel 
az áldozat apja 

A törvényszéki Fecht Pál, 
Az áldozat édesapja négy millió lej kártérités megitélését kérte dr 

Stürmer orvossal szemben. 
vényszék a bejelentést tudomásul m 

.. 

gát hangoztatja a vá- 

főtárgyaláson dr. 

tör 
vette, 

Ártatlansá 
olt orvos 

A tárgyaláson öné dr. Stürmer Károly ézetesen jelente tte ki, hogy nem magát bünösnek, mert legjobb tu- Szerint és fokozott lelkiismeretes- mosal gyógykezelte sulyos betegét. El- otta Stürmer doktor, hogy 
e ezelésnél azokat az uj módsze- et alkalmazta, amelyeket a né- etországi orvosegyetemeken ta- 

nult 

eket az összes kültöldi orvos- ménye.. n évek hosszu sora óta ered- esen alkalmaznak. 
hogy alótlan a vádnak az az állitása, a vol tuladagolt morfin-injekció okoz- ma az elhunyt halálát. Az a mor- 

: 
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nuként dr. Süssmannt is, aki 

Süssmann doktor elmondotta 
hogy amikor őt az orvosi konzul 
meghivták, Fecht Edith állapo 
reménytelennek látszott. Stür 
roly doktor minden lehetőt elkövetett a 
beteg megmentése érdekében, 

amely azonban, 
ménytelen volt. 

dr. Sturza orvost 
boncolásánál segédkezett és aki 
tén megerősitette Süssmann doktornak 

doktor a beteg 
lönleges injekvióva 
menteni. 

- kérdezte a törvényszéki 

tü 

zetősége nagy feltünéstkeltő levelet in- tézett a keresztén 

mondja: Tud 
nitásainkban 
közöttünk. Eze 
akadályai ann 
zunk a szeren 
zetének megj 
kások megél 
zása érdeké 

hetjük to 
zösen dolgozhatunk a béke érdekében. 

ogó szé 
beteg orvos apja emelte 

fium-injekció, amelyet én adtam, nem volt nagyobb a szokásos adagnál. Álli- 
tásaim valódiságát bizonyithatja dr. 

Injekció a 
A törvényszéki tanács kihallgatta ta- 

vallomásában orvostársa kezelési 
eljárásának helyességét igyekezett 

bizonyitani. 
azt is, 
tációra 

ta már 
mer Ká- 

sőt a szívbe is alkalmazott külön 
injekciót, 
sajnos, - szintén ered- 

Tanuként kihallgatta a törvényszék 
is, aki a holttest fel- 

szin- 

zt az állitását, hogy Stürmer Károly 
sziv 

1 próbálta életet meg 

z
o
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ébe alkalmazott kü- 

sulyos vádat 

tációra hivtam meg a sulyos beteghez. 

szivbe-.- 
- Én a magam részéről semmieset- 

re sem 

vállaltam volna ennek a veszélyes or- 
vosi eljárásnak következményeit - 
válaszolta dr. Sturza. 7 

. Sulyos itélet 

A vád és védelem képviselőinek fel- 
szólalása után a törvényszéki tanács ité- 
lethozatalra vonult vissza és feszült fi- 
gyelem közben hirdette ki itéletét, mely 
szerint 

dr. Stürmer Károlyt gondatlanság- 
ból okozott emberőölésért és az or- 
vosi kezelésnél mutatott hanyag- 
ságért 1 hónapi fogházbüntetésre, 
az elhunyt Fecht Edith családja ré- 
szére 150.000 lej polgári kártérités 
megfizetésre itélte és ezenkivül 
elmarasztalta 70.000 lej felmerült 
perköltség és szakértői dijak vise- 

lésében is. 

l 

- Ön vállalkozott volna -e ilyen 
veszélyes injekció végreh ajtására? 

elnök. 

Az itélet nagy feltünést keltett nem- 
csak orvosi körökben és az ellen dr. 
Stürmer Károly felebbezést jelentett be, 

- A francia kommunista ifjuság fel- 
nő megkeresése a keresztény munkás 
juságához. Párisból jelentik: A fran- a komunista ifjusági szervezetek ve- 

y ifjusági szervezetek nökéhez. Ebben többek között ezeket 
juk, hogy elveinkben és ta- 

ellentétek mutatkoznak 
k azonban nem lehetnek 
ak, hogy közösen dolgoz- 
csétlen sorsu ifjusági hely 
avitásáért és az ifju mun- 
hetési viszonyainak foko- 

ben. Együtt megvédelmez- 
vábbá szabadságunkat és kö- 

l 

Most kiváncsian várják, hogy a kom- 
munisták feltünő megkeresésére mi lesz 
a keresztény munkás-szervezetek vá- 
lasza. ! 

urilcány halálát ? - A ke- 

Süssmann orvostársam is, akit konzul- 

remt. Közben e 

(s. OLDA 

okozott emberölésért 
nagyszebeni orvost, ali 
Injekcióval próbálta 

SZINTOLTOK 
CSII« TERENC KOLOZSVÁRI 
VINDfGSZEREPLÉSÉRŐL 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az 
bajnok, Csik Ferenc vendégszereplését 
érthető érdeklődés előzte meg. A szom- 
bat délutáni jólsikerült bemutató után 
az esti, villanyfényes uszóverseny és vi- 
zikabaré még nagyobb eseménynek 
igérkezett. Hogy a siker nem volt száz- 
százalékos, az először is a valóban 
„olimpiai"-helyáraknak tulajdonitható, 
amelyek, - amint beigazolódott, - tul- 
haladták a sportközönség anyagi képes- 
ségeit. Csik Ferenc szereplése a vilá- 
gon mindenütt eseményszámba megy és 
kétségtelen, hogy nálunk is nagyobb 
Hlett volna a siker, ha olcsóbbra 
szabják a jegyek árait. Han- 
gulatban azért nem volt hiány. A 
megrögzött" bemondók ez alkalommal 
is veséztek és tobzódtak. Munkatársunk 
az alábbi kis epizódokat gyüjtötte össze: 
A közönség lassan szállingózik, az 

ásitozó tribünök nehezen telnek. Min- denki Csik Ferenc érkezését várja. Vég re megérkezik Lengyel Árpád és kisé- 
rőinek társaságában. Az autograna- Igyüjtök valósággal megostromolják a magyarok büszkeségét. Az emeleti desz- 
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olimpiai 
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ka-folyosó recseg-ropog. Már-már sze- 
rencsétlensé gtől kell tartani. Végre egy rendőr, - mert ő rend őr, - rendet te- 

gyesek azon vitatkoznak 
hogy vajjon milyen időt fog uszni a ro- kenszenves pesti fiu. 
- Gyenge lesz az ideje - mondja a 

fölényes hang. Nem szereti a hideg vi- zet. 

- Ugyan ne magyarázz! 
még fagylalt lében is! .. 
/ í 

Uszik az 

Koncz Rudolt, a népszer 
- igy szólitja a város a 
nagyon ideges és türelmetlen volt. Kez- 
dés előtt egy uszó még kedélyesen lu- 
bickolt a medencében, mire a tanár ur dühösen odakiáltott: ,..e 

ü „Tanár ur" 
praja-nagyja, - 

- Nagy tüntetések Zágrábban Ma- 
csek születésnapján. Macsek, paraszt- 
párti vezér tegnapi 58. születésnapján 
nagyarányu tüntetések voltak. Rendza- 
varás nem történt. 
- Letartóztattak egy arab vezért. 

ruzsálemből jelentik: A rendőrség t 
nap házkutatást tartott az arab nem- 
zeti bizottság irodájában, majd letartóz- 
tatta az arabok egyik vezérét, Subsi 
Alxadrát. A vád ellene az, hogy állam- 
ellenes megmozdulásokat akart szervez- 
ni Palesztinában. 

eg- 

Szebb, mint Grota Garbé .mu 
hangulatosabb, 

ürnne 

A háziasszon 
Hasznos tanácsadó a házta 
a gyümölcs és fözelékfélék 
sokra tanit és behatóan fog 
denféle munkával. Az össz 

táblázattal együtt ismerteti. 

20 IEI 
Vidékre csak a pénz (bélyeg) előre 

CULIURA" 99 

Ki 

psege 
JULIUS 24-ÉN A REFORMÁTUS KOLLÉGIUMBAN 

rtás minden á 
téli eltevését. 
lalkozik a háztartás k 
es betegségek diétás 

MIRIAI 

latságosabb, mint Chaplin, 

MKEPII 

U könyve 
gában. Részletesen ismerteti 
Mosás- és takaritási eljárá- 

örül előforduló min- 
étrendjét, tápanyag- 
t 200 oldal, ára A két köte 

való belküldése után küldünk. 

IRODA, 
lui No. A 

Je hang: 

séget keltett. 
boldogok azok a 

medencében fürödhetnek 
olimpiai bajnok: a magy 

uszott... 

élmény volt 
De neki is emlékeze 

űflekkenezett és vargabél 
elrontotta a gyomrát és n 
vasárnap a magyar bajn 

azért tudunk... 

- Bujj ki már, te marha! 
A „marha" kibujt, a közönség derült. 

Mikor felállottak 

" 

a 100 méteres start- 
jához, a nagy csönbe belebömböl egy 

- Világrekordot Csi-i-ik! 
A versenyző felnézett a tribünre, mo- solygott, közben eldördült a startpisz- toly és Csik kissé bentragadt. De azért „nagy nehezen" behozta a hátrányt és 15 méterrel verte a mezőnyt. 

Ballóné, a jóképességü u 
senyző-partner hiányában egyedül in- dult az 50 méteren. Eredményhirdetés- nél a bemondó hangosan hirdeti: 
- Első Ballóné... 
- Na és ki a második? 

nyocsan egy néző. 

ea é . 4 

szónő, ver 

- kérdi gu- 

e A . .. 

t árultak, amely- 
az igazság kedvéért le 

- nem tartották be egyet 
m. Különösen azon mérge- 
önség, hogy Csik és Len- gyel is mindössze egy számban indultak s utána felöltöztek és magyarságukat megtagadva, - angolosan megléptek. 

A legjobb bemondás azért mégis csak az volt, amikor a távozó közönség kö- réből valaki bemondja: 
- Na, ezt a vizet sem eresztik ki 

medencéből egy hétig... 
A szellemes bemondás nagy derült- 

És valóban: a strandon 
„srácok", akik abban a 

, amelyben az 
ar Csik Ferenc 

Verseny előtt müsor 
nek azonban, - 
kell szögezni, 
len pontját se 
lődött a köz 

a 

Mindent egybevetve: Csik szereplése 
, elnéztük volna hajnalig. 

tes marad: ugy be- 
esezett, hogy 
em indulhatott! 
okságokon. 

Hát, ha uszni nem is, de traktálni 

MAYER GYULA
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Leülterm az iróasztalhoz a könyv 

mellé. Nemsokára hallottam Strahan 

ásitozását. Néhányszor próbált hozzám 

szólni, de én annyira belemerültem az 

olvasásba, hogy nem voltam hajlandó 

heszélgetni. Mikor megunta házigazdám 

a hallgatást, felállt és bement hálószo- 

bájába. Most egyedül maradtam a dol- 

gozószobában, Forman misztikus kisér- 

leteinek tanyáján és egy halott fel- 

jegyzéseit olvastam nagy álmélkodással. 

Soha erdekesebb olvasmány nem akadt 

még a kezembe. Egész apró, nagyon 

nehezen olvasható irással kellett küz- 

Eödnöm, sok latin rész volt az angol 

feljegyzéseihez keverve. 

Mint tizenhatéves ifju kezdett már a 

misztikus irodalom iránt érdeklődni a 

napló irója. És erre az irodalomra az 

ódon dolgozószoba berendezése, a kan- 

dalló felett levő felirás vitte rá. zelet 

kis gyermeket izgatta már a képzelet 

és hogy ki lehetett az a Forman, aki eb 

ben a szobában talált védelmet és me- 

nedéket. Egyszer véletlenül megtalálta 

régi, poros iratok közt Forman müveit, 

értekezéseit, mohón olvasta őket és 

ezek adták meg az első lökést a miszti- 

kus, természetfölötti erők kutatására. 

Megismételte Forman néhány pontosan 

leirt kisérletét, mégpedig sikeresen. 

Ettől kezdve a magányt kereste és csak 

tanulmányainak élt. Egyszerre azonban 

valami nyugtalanság vett erőt rajta. 

Utazni vágyott. Hosszasan irta le uta- 

zásait, tapasztalatait, de engem, őszin- 

tén szólva, ez a rész nem nagyon érde- 

kelt. Arra voltam kiváncsi, mikor for- 

dul már elő a naplóban a Margrave ne- 

ve, hol és milyen összefüggésben volt 

Sir Philippel? Végre megtaláltak ezt a 

fejezetet is. Igy kezdődött: 

„Aleppo egy eldugott, külvárosi uc- 

cájában akadtam végre arra az ember- 

re, akinek legtöbbet köszönhetek a 

misztikus tanokban tett előmenetelem- 

ben. Az öreg Harun felfedezte az élet 

egyik legnagyobb titkát, az örök ifjuság 

elixirjet. Az orvosi tudomány legna- 

gyobb diadala lesz majd egyszer ez a 

felfedezés, ha ugyan nyilvánosságra ke- 

rül valaha. Mert az örök ifjusággal, ter 

mészetesen egészség és szépség is együtt 

jár. Valami ismeretlen szert, amelynek 

eredetét, összeállitását nem akarta el 

árulni, csepegtetett be a páciens felvá- 

gott erébe és a vérkeringés továbbvitte 

az egész testben a vértisztitó, vérujitó 

nedüt. Senki sem tudja, milyen időn 

Harun. Öreg, töpörödött emberke volt, 

de erőteljes és íriss szellemü. Mikor 

megkérdeztem tőle, miért nem alkal- 

mazza önmagán felfedezését, amivel 

annyira embert boldoggá tett, azt mon 

dotta, hogy az emberi lélek nincs hosz- 

szabb időre beutalva a testbe, mint az 

általában megszokott élettartamra és ha 

nagyon meghosszabbitjuk a lélek test- 

hez kötöttségét, ellankad, elveszti ru- 

galmasságát és a testi virulás mellett 
egy szellemi pangás áll be. 

nem a halál ellen akarta használni sze- 

rét, csak azt igyekezett elháritani, 

hogy időelőtti elkopás, összeomlás ne 

tegye ronccsá az emberek szervezetét. 

EÉgy szép napon egy honfitársammal 
találkoztam, legnagyobb meglepetésem 

re az öreg Harunnál." Itt részletesen le 

irja az angol külsejét és élettörténetét. 

Ugy látszik ugyanaz a Ludwig Grayle 

volt, akiről már Poinitz ezredesné is 
beszélt nekem. A gazdag uzsorás fia, 
aki egy párbaj ürügye alatt megejtett 

gyilkosság miatt menekült Angliából 
messzi Keletre. A sor szélén állott ak- 
kor már ez az ember. Szolgákkal vi- 
tette magát hordszéken az öreg tudós 
kunyhójába. Mikor Harun megkérdez- 
te, mit kiván tőle, esdekelve könyör- 

acélárakban, 

lóestét!" 

Kun Mátyás Fla R- T. 
GClul, Ccalea Marechai! Foch Ne. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesítve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 

raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gátára - Speciálisták vagyunk: 
láfszerészefben, 

szörülésben, orvosi műüszerek javiiásában. 

Prima alpacca evöeszközök feltünő ol 

azauuz 

VL évfolyam. 1937. JULIUS 21. 
................ 

Dorofva-kő- 

csó áron. 

A magyar nől tőrcsapat 
a világbaljnoki döntőben 

(pAnIs.) A vivás világbajnokságai teg- 

nap a férfi és női tőrcsapatversenyekkel 

kezdődtek meg. A férfiversenyek előmér- 

kőzéseit három csoportban bonyolitották 
le a következő beosztással: 

I. csoport: Belgium, Franciaország, An- 
glia. - II.csoport: Németország, Olaszor- 

szág, Jugoszlávia. - III. Ausztria, Magyar 

ország, Csehszlovákia. 
A magyar csapat a selejtezőben Cseh- 

szlovákiát 13:3-ra verte, a középdöntőben 

labdarugómérkőzést Szovátán Fodor dr. és 

Luchide főtitkár október 3-ában állapitot- 

(LONDON.) Az USA-Németország zóna 

közi döntő második napján, hétfőn, a pá- 

rost játszották le és azt az amerikai Makó- 

Budge kettős nyerte meg 4:6, 7:5, 86, 6.:4 

Hiusági országos atlétikail 

rekordok Temesváron 
(Temesvár-Timisoara.) A vasárnapi ke- 

rületi atlétikai versenyeken Martin 50.01 

méterrel a gerelyvetésben, Győri UDR pe- 

dig 16.6 mp-cel a 110 m-es gátfutásban uj 

országos ifjusági rekordot állitott fel. Tóth 

40.57 m-rel a diszkoszvetéspen a kerületi 

rekordot javitotta meg. 

U) 800 m.-es sikfutó 
vilásrekor d 

(DALLAS) Az amerikai John Woodruff 

a 800 méteres sikfutásban 1 p 47.1 mp-cel 

uj világrekordot állitott fel. Ez a szédü- 

letes világrekord egészen hihetetlenül 

hangzik. A régi világrekordot Robinson 

csak a mult héten állitotta fel 1 p49.6 

másodperccel. 

ciac-Hagsibbo r3:0 
(KOLOZSVÁR-CLUJ,.) A két csapat teg- 

nap délután játszotta le első bajnoki vi- 
zipólómérkőzését, melyet az atléták, az 
erőviszonyoknak megfelelően nyertek meg 

Gebefügi (2) és Barna góljaival. 

/ 

A Crisana és Unirea Tricolor bejelentet- 
ték a labdarugószövetségnek, hogy ameny- 

nyiben a szövetség szerdai ülésén nem 

dönt az A-liga létszámának felemelése mel 

szakosztályaikat feloszlatják. 
(AMSZTERDAM.) A német válogatott 

vizipólócsapat 5:1 (2:0) arányban győzött 
a holland válogatott ellen. 
(BERLIN.) Az USA-Németország profi 

teniszmérkőzést az amerikaiak 4:1-re nyer 
ték. 
(LONDON.) Az angol-ausztráliai tenisz 

mérkőzést az angolok 4:2-re nyerték. Az 
utolsó nap páros mérkőzésében Mc. Grat, 
Guist 4:6, 6:0, 3:6, 6:4, 6:4-re győzött az 
angol Tuckey, Wilde pár ellen. Az utolsó 
egyes: Austin-Crawford 10:8, 6:4, 6:4. 
A labdarugó Román Kupára való ne- 

vezés határidejét a kupabizottság augusz- 
tus 1-ig meghosszabbitotta, mert eddig 
mindössze 15 csapat nevezése érkezett be 
a kupaküzdelmekre. 
A bécsi Hakoanh labdarugócsapatának 

romániai turáját az OETR nem engedé- 

Ő fehát E ugy egyesületeiket, illetve labdarugó 

gött: 
(Folytatjuk.) 

és igy az osztrák csapat vendégsze- 
replését a csernovitzi egyesületek 
lenek voltak lemondani. 

er 

kényte- 

ée- 
Bucurcstiben lesz a magyar-román reváns 

labdarugómérkőzés 

(BUCURESTI.) A román-magyar al 

...- 
Amerika 2:1-re vezet a Némctország elleni 

DC zénadöntőn 

azlme előrelátható. ; 

-- e 
HAVALETZ, a vasárnap Kolozsváron 

tem rekordjaimat. Ami a diszkosz köny- 

azonban Németországtól 9:7-re kikapott, az 

Olaszország elleni mérkőzést pedig az ola- 

szok 9.3-as vezetésnél feladták s igy ők 

kiestek a további küzdelmekből. 

A kilences döntőt ma vivják meg. 

A hölgy tőrcsapatbajnokságban a ma- 

gyar csapat a belgát 9:2-re verte és be- 

került a négyes döntőbe, melynek mai 

müsora a következő: Németország-Dánia, 

Anglia -Magyarország, Németország-Ma- 
gyarország, Dánia-Anglia. 

ták meg és azt is Bucurestiben fogják le- 
játszani. A megállapodást a két szövetség 
még jóvá kell hagyja. 

arányban a Cramm-Henkel párral szem- 
ben és igy a döntőn USA 2:1-re vezet. Ma 
az utolsó két egyest játszák le, USA győ- 

kitünően szerepelt diszkoszvető rekorder 
versenye után a következőképpen nyilat- 
kozott: - Kitünő formában érzem ma- 
gam és remélem, hogy rövidesen elérem 

az 50 métert is. Ehhez azonban sok-sok 

nemzetközi versenyre és kiküldetésre len- 

ne szükséges, mert fejlődés csak nemzet- 

közi versenyektől várható, Igen jó volt a 
Károly-park dobóköre, ami biztonsagot 
adott nekem és részben ennek köszönhe- 

nyebb voltát illeti, megjegyzésem az, hogy 

a suly lemérése nem az én dolgom. Re- 

mélem azonban, hogy a hitelesitésnek 
nem lesz akadálya. 

(CAMPINA) A TC Campina a Camara- 

sescu teniszkupában 3:2-re győzött a TC 

Braila ellen és a középdöntőbe jutott, hol 
a TCR lesz ellenfele Bucurestiben. 
(BÉCS) A második Austria -Ferencvá- 

ros középeurópai kupaközépdöntőt vasár- 
nap Budapesten játszák le az olasz Datilo 
biró vezetésével. Érdekes, hogy a Ferenc- 

város vezetői és játékosai a sulyos bécsi 

vereség ellenére is optimisták és a bécsi 

lapokban ugy nyilatkoztak, hogy a 4:1-et 

Budapesten kamatostól fogják visszaadni. 
(BOROSZLÓ) A nemzetközi atlétikai 

versenyen a magyar Kovács nagyszerü 

400 méteres győzelméről már hirt adtunk. 

A verseny többi kitünő eredményei a kö- 

vetkezők: 100 m.: 1 Leichum német 10.7 

mp. 800 m: 1 Kucharski lengyel 1 p 55.8 

mp. 3000: 1 Noji lengyel 8 p 36 mp. 
A BOCSKAI a svédországi Degerforsban 

a helyi csapatot 5:3 (2:2) arányban győz- 

te le. 
A CIAC itjusági kupájáért folyó csapat- 

versenyek julius 29-én reggel 8 órakor ve- 

szi kezdetét és két nap alatt, 29-én és 
30-án nyernek lebonyolitást. A szenior- 
versenyszámok julius 30-án délután 3 óra- 
kor indulnak meg. 

/ 

Teke-sport 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A Jiul, a petro- 

zsényi kerület kiváló csapata Keiling Fe- 
renc kapitány vezetésével szombaton este 
érkezett Kolozsvárra, ahol Móricz Béla 
szöv. alelnök fogadta és kisérte hétfői el- 
utazásáig. Szombaton este a Matador látta 
vendégül a Jiult, melyet Székely helyettes 
elnök meleg szeretettel fogadott és amely 
a bemutató játékon könnyen győzött. 
Vasárnap délelőtt 10 órakor az Echo fo- 

" 

a vendégeket, mig Tamás, az Echo elnö- 

ke csapata nevében mondott köszönő be- 

szédet. Izgalmas és szép küzdelem után az 

Echo győzött 211-173 arányban. - Va- 

sárnap este a Jiul 165-155 arányban győ- 

zött az FTC lelkes gárdája ellen. 

A kitünő és fegyelmezett petrozsényi 
társaság tagjainak Móricz Béla saját fény- 

képét ajándékozta. 
Az országos bajnoki tekézőversenyek se- 

lejtezőmérközései az egész országban nagy 

kedvvel és lelkesedéssel folynak és a ke- 

rületektől egymásután érkeznek be a jobb- 

hál jobb eredmények. A hivatalos ered- 

mények közlését holnap kezdjük meg a szö 

vetség adatai alapján. 
Ma este 9 órakor tartja meg a Zsinór, 

a szöevtség legujabban atffiliált csapata 

fennállása óta 101-ik, affiliálása óta első 
barátságos mérkőzését ünnepélyes keretek 

között a Dranik-pályán a Matador csa- 

patával. 

SZERDA, julius 21. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Déli zene, hirek. 15: Hirek, idősze- 
rü előadások. 19: Sibiceanu zenekar. 20,50: 
Operett-lernezek. 21,30 Rádiózenekar. 
Budapest .. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. — 

13,05: Operaház zenekara. 13,45: Hirek. 14: 
Szalonzene. 15,40: Hirek. 17,15: Felolvasás. 
17,45: Hirek. 18: Előadás, Tánclemezek. 
19,10: Magyar népzene, hanglemezekkel, 
19,45: Zenekar. 20,80: Előadás. 20,45: Rádió- 

előadás. 21,50: Hirek. 22,10: Zenekar. 23. 
Ir-magyar barátság, előadás. Hangleme- 
zek. 24: Hirek francia nyelven. 24,10: Ci- 

gányzene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18,50: Rádiótárgysorsjáték, 

19,10 Hanglemezek. 20,15: Előadás. 20,45: 
Zenekar. 
Bécs. 13: Könnyü zene. i4,10: Szimfóni- 

kus lemezek. 15: Hegedümüvész lemezei. 

17: Divatos dallemezek. 23,30: Tánczene. 
Berlin. 19: Tánczene. 20,20: Tenor, ba- 

lalajka és harmonikaverseny. 21,10: Szóra- 

koztató zene. 23,30: Tánczene. 

Varsó. 12: Könnyü zene. 14,10: Szimfóni- 

kus lemezek. 15: Hegedümüvész lemezei. 

17: Dallemezek. 
s.. 

-lársaság- 
0 Gyászistentisztelet. A kolozsvári Zsidó 

kórház Egyesület hálás kegyelettel el- 

hunyt jótevői iránt, főalapitója székelyhi- 

dasi Sebestyén Dávid áldott emlékére, f 

hó 25-én, vasárnap délelőtt fél 11 órai 

kezdettel a kórház templomában gyász-is- 

tentiszteletet tart, amely alkalommal ke- 

gyeletteljesen megemlékezik a kórház mult 

évben elhalt jótevőiről is. Sz. Sebestyén 

Dávidról dr. Hamburg Józset főorvos tart 

emlékbeszédet. Sziklás József (Brassó), dr 

Biumenfeld Dezső (Nagysomkut), dr. Sze- 

gő Ernő (Déva), Szenes Manó (Bánífyhu- 

nyad) volt igazgatósági tagokról pedig Sa 
lamon Mór, Godel Salamon (Beszterce) és 
Deutsch ígnác alapitókról dr. Vass Zol- 
tán főorvos, egyesületi főtitkár tog kegye- 
letesen megemiékezni. Az érdeklődőket az 
ünnepségre dr. Sebestyén József elnök, dr 
Vass Zoltán főtitkár és Gábel Vilmos tit- 

kár ezuton is meghivják. 

és mázolóipari munkások egy szakmábó 
való sorolásukat. Mint közöltük, a munka: 
ügyi felügyelőségen hosszu ideig vajudott 
a kérdés, hogy a festők, illetve a mázoló- 
ipari munkások együvé tartoznak-e, vagy 
pedig két külön szakmába. Ez a kérdés 

végül is eldőlt, amikor is hivatalosan kí 

nyilvánitották, hogy együvé tartoznak a 
fentnevezettek: Ennek örömére a festők é 
mázolók folyó hó 24-én, szombaton este 
az Épitőmunkás Otthonban táncmulatsá- 

ben érthető érdeklődés nyilvánul meg. 

scssesazn 

- A HITEL UJ SZÁMA. A Hitel cl 

mű folyóirat uj száma igen értékes tal 
talommal jelent meg. Mester Miklós 2 
nemzeti küzdelmek tanulságáról cik 
kezik. Heinrich Mihály a nép táplálk' 
zásának kérdését világitja meg, kalória 
értékben. Szlavkó Pál: Uj szellem S10 
venskóban cimmel ad értékes i 
mányt Balogh Jolán a transsylvániai 
magyar mecénások szerepét méltati2 
Oberding J. György Románia m 79 
gazdasági átszervezéséről ir, Bözödi Gy 
az erdélyi szinjátszás, Kovács Györéf 
A márciüsi front cimen ir cikket. és 
kivül Szabédy László, Vita Sándor 

László közleményei egészitik ki a ta gadta a Jiult a Mészárosok pályáján, ahol 

0 Táncmulatsággal ünneplik meg a festő 

got rendeznek, amely iránt munkáskörök 

tanuk 

Zsigmond, Albrecht Dezső és Lőrinc 

fö



. le- 

, hi- 
ősze- 

10,50: 

ezek, 
k- 
c. 14 
tasás. 
ezek. 

kkel. 
ádió- 
c. 23. 
eme- 
: Ci- 

játék, 
20,45. 

fóni- 
nezei. 
ene. 
, ba- 
szóra- 

nfóni- 
mezei. 

Zsidó 
el el- 
elyhi- 
ére, f. 
1 órai 

ász-is- 
al ke- 
z mult 

estyén 
os tart 

só), dr. 
r. Sze- 
fíyhu- 
lig Sa 
ree) és 
s Zol- 

kegye- 
sket az 

0s tit- 

a festő 
kmába 
nunka- 
ajudott 
názoló- 
e, vagy 
kérdés 
san kií- 
znak a 
stők és 
n esté 
ulatsá- 
skörök 
1eg. 

sevtet 

itel ci- 
es tar 
iklós a 
iK cik- 
plálko 
kalória 

tanuk 
lvániai 
éltatja 
mező 

ödi GY 
Györg 
t. Ezen 

or 
dorneii 
i a " 

évfolyam. 1937. JULIUS 21. 

(BUDAPEST) Egy titokzatos fiatal- 
ember, aki nemrég érkezett a magyar 
fővárosba külföldi turnéjáról, s 

akit az egész világon „Röntgensze- 
mű ember" néven ismernek, külö- 

nös és szokatlan dologra készül: 
gondolatátviteli párbajra. 

A Röntgenszemü férfinek, névszerint 

Haar Pálnak az a terve, hogy 
egy ősszel megtartandó előadás ke- 
retében, telepátikus mérkőzést, 
gondolatátviteli versenyt rendez, 

amelyre meghivja a világ legelső tele- 

az érdekes versenyemn 

fológiával és lélekvizsgálattal foglalko- 
zó mesterekben és egymásután jelentik 
be részvételüket a különös tornára. 

- Eddig már 17-en jelentkeztek 
nálam, a világ minden részéből - 

jelentette ki a Röntgnszemü ember - 
az ujságiróknak. A tizenhét levél közül 
amit kaptam, nyolcat kézzel irtak - 

mondotta - és nemcsak ezeket, hanem 
a géppel irott levelek aláirását is kiele- 
meztem. Annyit máris megállapitottam, 
hogy Leissen ur Amszterdamból, Sava- 

átikus müvészeit, tudósait, a legelőke- 
jőbb grafológusokat és lélekmestereket. 

A kihivás megtörtént. Arról a kül- 

földi sajtó is hirt adott és 

a szokatlan verseny egészen várat- 
lan eredményt produkált. 

Az érdekelt feleknek, sőt ellenfeleknek, 
ugy látszik, erősen tetszik az ötlet a 
szunnyadó telepátikus harci készség 
egyszerre felébredt a világ különböző 
részein müködő gondolat átvitellel, gra- 

toységesen tiltakozik 
sldósás Palecsztima iel- 

osztása ellen 

(BUCURESTI.) A nagy templom le- 

rombolásának emlékünnepségén a fő 

városi zsidóság nagvszapásu könyör- 

gést rendezett a templomokban. Ugyan- 

akkor elhatározták, hogy a Népszövet- 
ség mandátum-bizottságához emlékira- 
tot juttatnak el, amelyben élesen fog- 
nak tiltakozni Palesztina feloszlatásá- 

lálni." . 

rich), 

Tollukovszki (Szófia), 

val szemben. . ; 

Ugyanakkor Antwerpenből jelentik, 

tén tiltakozó felvonulást rendezett Pa- 
lesztina felosztása miatt, majd Albert 
király szobra előtt rögtönzött tiltakozó 
gyülést is tartottak, amelyen élesen 
szembefordultak mindenféle felosztási 
tervvel, 

Varsóból viszont azt jelentik, hogy 
ugy a lengyel fővárosban, mint 200 
vidéki városban a cionisták és re- 
vizionisták sorozatos tiltakozó gyü- 

léseket tartottak, 

majd a zsidó negyed főterén nagygyü- 
lést. Itt ünnepélyes fogadalmat is tettek, 

hogy a felosztás ellen a végsőkig fog- 
nak harcolni. Ugyanis jobbkezüket fel- 
emelve, hangosan a következő esküszö- 

veget mondották: 

Vágják le jobbkezemet, nyelvem 
pedig tapadjon örökre a szájpadlá- 
somhoz, ha valaha is beleegyez ab- 

ba, hogy Palesztina, a zsidóság ősi 
otthona, felosztásra kerülhessen. 

azee 

- VWallis-koktell. Newyorki hiradás 
szerint a Wallis-ruha, Wallis-cipő, Wal- 

le-kék után elmondhatatlanul meg- 
született Amerikában a windsori her- 
ceg feleségének tiszteletére a Wallis- 
koktell. Az uj ital a következőkből áll: 
colntreau, narancslikör, bors, gin, cit- 

romlé, szódaviz és jég. Az uj koktell 
nhem indult tulságosan biztató remények 
el, amennyiben Nick Pappos, a hires 

elitélően nyilatkozott róla. 

Ea Minden reményt feladtak Amelia 
arhardt feltalálására. Honoluluból je- 
katik A tengernagyi hivatal minden 
ményét elvesztette arra nézve, hogy 
elia Earhardt-ot valaha is megtalál- 

lálása A tengerbe zuhant pilótanő felta- 
te Asára a soknapos keresések ugyanis 

Jesen eredményteleneknek bizonyul- 
any kopen ezért a Lexington repülőgép 
géba ajót vissza is rendelték San Die- 
ülállandó állomáshelyére és a re- 
iogépek is teljesen abbahagytak 
miaden kutatást. 

hogy a belga nagyváros zsidósága szin- 

saintmoritzi bármixter, Európa legelis- 
mertebb „"koktellszakértője" rendkivül 

novics ur Belgrádból és Pateokolusz ur 
Athénből nem esészen biztos, hogy 

részt vesznek a versenyen. Mindhárman 

Tizenhét „párbajhős" olyan természetüek, hogy hamar meg- 
gondolják magukat, nem elég határo- 
zottak és szeretnek egy kicsit „vacil- 

A további jelentkezőök Raymond (Zü- 
Rihovitzky (Varsó), Laarhjuh 

(Stockholm), Kurtz (Brünn), Schweller 
(München), H. I. Zeff (Danzig), Gaston 
Vige (Lille), Bastini (Milanó), Edward 
Horn (Linz), Dolovits (Zágráb), M. M. 

IMegfelebbezték dr. Pop vi 

valamennyien a 

dós professzorai. 
- Angliából eddig ketten jelentkez- 

tek - mondotta Haar mester. Prol. 
Pepe és Prof. Wide, mindkettő londoni. 
De levelet kaptam egy egzőtikus 
urtól is, aki tulajdonképpen hindu, 
de most Koppenhágában tartózko- 

dik. 
Hatalmas citromsárga boritékot mutat: 
Ray Beravi Lal ur levele. Természete- 
sen ő is professzor. 
A Röntgenszemü ember kijelenti, 

hogy ez még mind semmi, mert 

ő legalább még 20 jelentkezőre szá- 
mit. 

Levélbeli jelentkezőre októberig ugyan- 
is még hosszu az idő. De azt sem bánja, 
ha 10-15 mesternél több nem marad 
a verseny résztvevői között, mert 

csak a legelsőkkel és legnagyobbak- 
kal kiván versenyezni. 

Az első gondolatátviteli „párbajt" 
mindenesetre élénk érdeklődés előzi 
meg a telepátia, grafológia és a rokon- 
tudományok hivei körében. 

clor 
városi főjegyzővé történt 
kinevezését 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Jelentettük, 
hogy dr. Dragan főpolgármester Moga 
Aurel nyugdijaztatásával megürült vá- 
rosi főjegyzői tisztségre dr. Pop Victor 
ügyvédet nevezte ki, akinek tegnap már 
megtörtént az ünnepélyes beiktatása is. 
Dr. Pop Victor kinevezésével, a jelek 
szerint . 

nema ért véget a főjegyzői tisztseg 
elnyeréséért megindult harc, 

mert a polgármester döntését a pályá- 
zók közül többen megfelebbezték a köz- 
igazgatási birósághoz. A felebbezők az- 
zal érvelnek, hogv dr. Pop ügyvédnek 
rincs meg a közigazgatási törvényben 
előirt képesitése és ezért a kinevezése 
semmisnek tekintendő. 

Városházi körökben nagyérdeklődés- 
el várják az ügy fejleményeit. 

... 

Ismertetjük a nagy 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) 
minden naptárán a 

julius 24-ike 
vastag vonallal van aláhuzva. Ez a 
nap a jókedv, hangulat napja lesz Ko- 
lozsvárt: ezen a napon lesz a 
kisebbségi ujságirók kerti ünnepélye! 

Kolozsvár 

Felnőttek és gyermekek felejthetetlen 
meglepetés mulatsága készül ezernyi 

keretében. 
A gyermekek napok óta azért 

hogy elvigyék őket a szombat délutáni 
gyermekünnepélyre, ahol Marcella néni 
gyermekszinpada, Felhő Ervin bácsi 
mókái, Dékányi bácsi gyermekcirkusza, 
Sebestyén bácsi bábszinháza, rollerver- 
seny, babakocsi szépségverseny, száraz 
horgászat, fagylaltszüret és annyai más 
mókás mulatság várja az „apraját"... 
..mig a „nagyja" este a kerti ün- 

nepélyen fog mulatni a „Valcerparadi- 

jók, 

Mi lesz az Ujsádirónapon ? 

szabásu kerti ünne. 
pély délutáni és esti meglepetéseit 

csom" bécsi kerti vendéglőjében, a 
Szalmabárban" a szabadtéri és fedett 
tánchelyen, a meglepetéseket nyujtó 
sátrakban. Szenzációs müsor, pompás 
számokkal. 

Kolozsvárt először lesz alkalma 
mindenkinek kipróbálni mikrofon- 

hangját. 
Bárki üzenhet bármelyik jelenlevőnek 
a rádió-studióból. Ötletes lesz a 

„Keresd a kulcsot!" 
nagy rejtvényverseny és a pazar tüzi- 
játék. De ezenkivül az expressz házas- 
ság, a rigmusos szivsátor, az ujrendsze- 
rü tombola, a fagylaltszüret, három ze- 
nekar, virágcsata stb., stb. annyi meg- 
lepetése avatja 
szombaton a Református 

giumban 
az év legjobb mulatságává kisebbségi 
ujságirók napját. 

Kollé- 

vegytisztit 

Ruhájának : 
eredeti szinét visszavará- 
zsolja, gyümölcs, 
és zsirfoltokat a legna- 
gyobb szakértelemmel 

távolit el a 

festék 

. 

és f estögyár 
. 

[távolbalátás, telepátia és grafológia tu- 

l 

futott Hagichira törvényszéki 

éGondolatátvitcii párbajt rende: 
a Röntéenszemüű budapesti matalember 
számos Dbelföldi erailológus és telepátikus-mester jelentette be részvételét 

Változásolt a tárdumuresi- 
marosvásárhelui lelkész- 

karban 

(MAROSVÁSÁRHELY-TG.-MURES) 
Két, kiváló agilitással és páratlan rokon 
szenvvel megáldott katolikus lelkészét 
helyezte el Marosvásárhelynek a püspö- 
ki főhatóság nehány nappal ezelőtt. Az 
elhelyezések természetszerüen, maga- 
sabb egyházi érdekek szemelőtt tartása 
mellett történtek, viszont, akiket a fő- 
hatóság ide helyezett, mindketten kivá- 
ló kvalitásokkal rendelkeznek, mégis a 
hithü katholikus, de az egyetemes ma- 
gyarság minden rétege fájdalmas meg- 
adással vesz bucsut szeretett papjaitól. 
Lakó Menyhért közszeretetben álló lel- 
készt Nyárádszeredába helyezte a főha- 
tóság, ahol azt a hatalmas megbizást 
kapta, hogy szervezze meg a plebániát 
és a plebánia megépitési akcióját indit- 
sa meg. Az eddigi székelybői plebánia- 
központot ilyenképpen Nyárádszeredá- 
ba helyezik át, ami határozott lendüle- 
tet fog eredményezni. Viszont Csenkey 
Ágoston lelkészt Nagyszebenbe helyez- 
ték, arra való tekintettel, hogy a német 
nyelvet a kitünő lelkész, elsőranguan 
birja. Helyükbe Kovács Bélát Gyergyó- 
alfaluból helyezték Vásárhelyre, aki a 
középiskolák vallásoktatását fogja vé- 
gezni és aki Czimbalmos J. elhunyt - 
fiunevelő - régens unokaöccse. Viszont 
Labud Antalt Gyergvószentmiklósról 
helyezik ide, aki a zárda hitoktatója 
lesz és ki folytatni fogja a Kolping Le- 
gényegyletnek szépen fejlődő irányitá- 
sát. Egyidejüleg ő lesz a Márthakör lel- 
kivezetője is. 1 
A papcsere természetesen az uj lel- 

készek irányában előlegezett rokon- 
szenvvel párosul. 

Murcs-marosmegyeil hirek 

(MAROSVÁSÁRHELY-TG.-MURES) 
Városunkban is beállott a kéthónapos 
birósági szünet. A törvényszék folyosói 
egyelőre konganak az ürességtől s csak 
sürgős esetekben tárgyal a soros biró- 
ság. Természetesen az ügyészség és a 
vizsgálóbirói szolgálat továbbra is per- 
manens marad, viszont a törvényszék 
I. ügyosztálvánál Alduleanu-Cardei, a 
második ügyosztálynál Dimitriu és Li- 
nul birák fognak tárgyalásokat tartani. 
A tanácsválasztások belügyminiszteri 

hivatalos elhalasztása a napokban be- 
főelnök 

kezeihez. Ezt megelőzte egy téves táv- 
irat, amely szerint a jövő év október 
24-ére lett a választás elhalasztva. A 
hivatalos értesités szerint Marosvásár- 
helyen a választások ez év október hó 
24-én tartatnak meg. 
Helty Ida, a világhirneves énekmü- 

vésznő, aki innen származott át Buka- 
restbe és aki a fővárosi rádióban gyak- 
ran szerepel, a navokban Marosvásár- 
helyre érkezett. A nagynevü müvésznő 
férjével nyaral Szovátán és mindössze 
átutazott anyavárosán. 
A Munkástestedző egyesületet olyan- 

kénnpen kommentálta valaki a munkás- 
ság reprezentánsai közül, hogy bizonyos 
jegyadó eltitkolása cimén 50 ezer lej 
pénzbirsággal sujtotta volna a törvény- 
szék. A munkástestedző vezetősége köz- 
li, hogy a büntetés nem rá vonatkozik, 
hanem az usvnevezett „IMSER" itteni 
kulturszakosztályára, amihez viszont az 
MTE-nek semmi köze nincs. 

- Magyar szintársulat Zsibóőn. Folyó 
hó 20-án kezdi meg Zsibón müködését 
Antal Lajos szintársulata,. A kis város- 
ka lakossága örömmel várja a magyar 
szintársulatot, mert a iszinigazgató sze- 
mélyét biztositéknak látja arra nézve, 
hogy jó társulattal és jó darabokkal fo 

öa.
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LEVELEZES 
NEM göndör, hanem szép hullámos és 

tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertár mellett. (- 7103) 

i 
A lapunkra 

Hirdetést 

Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului No. ló 

760 hold birtokkal rendelkező uricsalád 
férjhezadná 21 éves feltünően csinos leá- 
nyát. Érdeklődőknek arcképét megküldi 
Bizony Ferenc házasságközvetitő irodája. 
Timisoara I. (- v 8629) 

ADÁS-VETEL 
PONTOS óra-, ékszerjavitő mühely, 

órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. 

KETTŐ bicikli olcsón eladó, Cal. Ma- 
rechal Foch 36. Treuca. (- T 1027) 

ELADŐ modern diófa ebédlő. Megte- 
kinthető Albina közraktárban. Érdeklődni: 
Makkay vasüzlet, P. Mihai Viteazul 7. sz. 

(- 8524) 

PALINKAFÖZÖÜST olcsón eladó. Meg- 
tekinthető Kohl olajgyár, Beclean, jud. 
Somes. (- P 4783) 

EZUSTTÁRGYAK, 
drága kövekért legtöbbet fizet Casa Oro- 
logelor, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 

(- T 943) 

100 lei előlegsgel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipő kereskedemi vállalatnál. 

STRADA Episcop Nicolae Popea 51. szá- 
mu kertes házastelek sürgősen eladó. 

(- 8600) 

ELADÓ sürgősen ház elutazás miatt. Str. 
Rovine 12. szám. (- 8591) 

ELADÓ ajtók. Str. Pietroasa 19. (- 8616) 

TOPOLYA háló mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Cal. Decebal 3. Használt bu- 
tort veszek. (- 8588) 

SZALLAGFÜRÉSZGÉP, üzemképes, el- 
adó. Cim a kiadóban. (8556) 

VESZEK barackmagot. Str. Abatele Za- 
voral 2-b. (Övár.) (- 8632) 

ELADÓŐ 500 cm.-es motorkerékpárhoz 
való sebességváltó, karburátor, aluminium 
motorváz és oldalkocsi. Str. Bucovina 14. 

(8634) 

EGY prima hegedü eladó. Str. Calvin 16. 
Házmester. (8635) 

EGY szép háló sürgősen eladó jutányos 
áron. Str. Gen. Poetas 20. (- 8637) 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó. Cim a kiadóban. (- 8640) 

CUKRÁSZDA eladó, esetleg bérbe kiadó 
és egy 2 ajtós jégszekrény eladó. Cim a 
kiadóban. (8655) 

ELADÓ C. Marechal Foch 148. sz. alatti 
ház, nagy telekkel, telepnek, gyárnak al- 
kalmas. Értekezhetni ugyanott. (- 8650) 

JÓMENETELÜ fodrászüzlet olcsón eladó. 
Str. Romulus 18. Frizeria Record. (- 8649) 

KONYHABERENDEZÉS finomkivitelü, 
olcsón eladó. Str. Sácuiasca 5. Cal. Traian 
végén, (8622) 
KEREKPÁR, talika, párnázott, telefon- 

fülke, vas gyermekágy eladó. Két, vagy 
többkarikás gázrezsót vesz Corvin borozó. 
Regina Maria 11. (8646) 

VESZEK felemelt áron ócska férfi ruhát 
Str. Cipariu 2. Jakab, üzlethelyiség. 

(- P 4222) 

ELADÓ egy kis kereszthuros kitünő 
zongora. Cim: Curia, Str. Juliu Maniu 31. 
I em. (P á221) 
ELADÓ 1 és 2 drb. fotel, recamier, há- 

romajtós szekrény, ebédlő székek, dió mo 
dern, 2 drb. egyajtós szekrény, antik, 45 
szalagfürész, egy jókarban levő betétes vi 
lágos háló ruganyos matracokkal. Cim: 
Kohányi, Cal. Regele Ferdinand 35. II. em. 
14. 2-4 között. (P á4220) 

SZEÉP fehér zománcos 7 darabból álló 

irdetések 1 
ezenk mra 

(T s501 

ékszer, fogak és 

HAROM lámpás hálózati rádió sürgősen 
eladó 2500-ért. Str. Reg. Maria 11. I. em. 
Gellér. (- 8658) 

MINDEN elfogadható áron eladó 1 zon- 
gora, 1 komplett háló, 1 gyermek vaságy 
1 varrógép. Str. Masinistilor 10-b. (8659) 

VENNÉEK két használt Dániel vagy más 
kályhát. Calea Marechal Foch 104. (B 4216) 

EGY kétkerekü taligát és egy pénztár 
kasszát megvételre keresek. Str. Victor 
Babes 5. (8645) 

CSALÁDI okok miatt átadó kenyér, 
liszt és terményüzlet. Cim a kiadóban. 

(- 8642) 

eladók. VALÓDI farkaskutya kölykök 
Parc szálloda. (8641) 

BUTOROK, ágynemük, ágyteritők ol- 
csón eladók Ehrlingernél, Str. Duca 7. 

(- T 1047) 

ELADÓ ház, vendéglővel, áll: söntés bil- 
liárd szoba, táncterem, téli tekepálya, szo- 
ba, konyha, 64 négyzetméter pince, mel- 
lékhelyiségekkel. Értekezni Str. Crisan 35. 

(- T 1045) 

ALLÁST KERES 
AKADÉEMIAT végzett könyvelő és négy 

nyelven levelező nő állást keres. Cim a 
Novában. (P 4212) 

JOLFÖZŐ középkoru intelligens magyar 
nő finomlelkü urhoz vagy uri családhoz 
házvezetőnőnek ajánlkozik. Háztartás ösz 
szes ágában jártas. Gyermekgondozást is 
vállal. Utóbbi állásában 10 évig volt. Je- 
lenleg szüleinél tartózkodik. Cim :Sárosi 
Anna, Ludus. (v 8648) 

CIPOSZAKMÁBAN 8 éves prakszissal 
biró nő állást keres, vagy hasonlót. Cim 
a kiadóban. (8661) 

ALLÁST KAPHAT 
BEJÁRŐNÉT, lehetőleg fiatal leányt 
azonnali belépésre keresek szobalánynak. 
Str. Rudeanu 3, földszint. (T 1046) 

kisegitő leányt. Str. Rudeanu 17. (- 8608) 

KERESÜNK kereskedelmivel, román, né 
met nyelvtudással ingatlan garanciával és 
ezek nélkül is irodai, továbbá otthon gya- 
korlandó jóljövedelmező háziiparra és 
irodaszolgai állásokra: magyar, keresztény 
munkaerőket. Zárt ajánlatokat „Magán- 
vállalat" jeligére kiadóba. (- v 8626) 

GYERMEKTELEN házmester viz- és vil- 
lanyszereléshez értő felvétetik. Réger, P. 
Mihai Viteazul 7. (8638) 

ONDOLALÓT, manikürözőt felvesz azon 
nalra Calea Regele Ferdinand 132 fod- 
rász. (8656) 

KISLÁNYOKAT, kik házi szőtteshez ér- 
tenek felveszek. „Apart", Str. Memoran- 
dului 2. Kalap-szalon. (P 4224) 

EGY jó szakácsnő felvétetik. Str. Toma 
Jonescu 3, emelet. (- P 4219) 

KIFUTŐFIUT felvesz „Nova" könyvke- 
reskedés. Str. Memorandului 16. (T 1048) 

KERESKEDELMI Akadémiát végzett 
perfekt román, magyar és németül jól 
tudó fiatal nő irodai munkás keres. Eset- 
leg gyerekek előkészitését elvállalná. Ci- 
meket a Novába. (P 4215) 

BEJÁRŐNÖT felvesz Str. Reg. Maria 32 
cukrászda. (8654) 

KERESEK jó szakácsnőt, kapus és ud- 
vari szolgálatra alkalmas férjjel. Perry, 
Str. Regina Maria 53. (8653) 

IZR. fiatalember, aki terményhez ért ke- 
restetik vidékre azonnali belépésre, teljes 
ellátással, jó fizetéssel. Bővebb felvilágosi- 
tást Krémer, Str. Marasesti 77. (- 8543) 

GYAKORLOTT inkasszáns augusztus 1- 
re készpénz kaucióval inkasszót és eladást 
vállal. Cimeket „Gyakorlott" jeligére a 
kiadóba kérek. (83662) 

KENYÉRÜZLETBE biztositékkal rendel 
kező elárusitónőt keresek. Cim a kiadóban. 

(8680) 

DADAT keresek sürgősen, Str. Garibaldi 
26. Kovács. (- T 1041) 

gel biró gyakornokot keres régi biztositó 
társulat. Ajánlkozások „Existentia II." je- 
ligére a kiadóba. (- P 4160) 

SZERVEZÉSI és üzletszerzési képesség- 
KÜLÖNFÉLEK 

BUKKFA ÖLE 790. 
Kályhafa 890. Megtekinthető Primaria tra- 
fikban. 8633) 

- Árdrágitásért becsuktak egy ná-] 
polyi éttermet. Az olasz király néhány 
nappal ezelőtt adta ki azokat a rendel- 
kezéseit, amelyek szigoru büntetések 
kilátásba helyezésével igyekeznek gá- 
tat vetni az árdrágitásnak. Ennek az 
akciónak keretében most a nápolyi pre- 
fektus három napra bezáratta a Giusep- 
pone nevü nápolyi éttermet, mert a meg 
engedettnél nagyobb árakat számitott 
fel. 
- ÖTÉVI FEGYHÁZ A TEMPERA- 

MENTUMOS UDVARLÁSÉRT. A 
budapesti törvényszék most tartott tár- 
gyalást Turcsik János raktári munkás 
ügyében, aki ellen az ügyészség két 
lánnyal szemben tanusitott „brutális 
magatartása" miatt emelt vádat. A 
törvényszék a tárgyalást a nyilvánosság 
kizárása mellett foltatta le, az itéletet 
azonban már nyilvánosan hirdette ki. 
Eszerint a biróság megállapitotta, hogy 
a munkás tényleg bünös a vádbeli bün- 
cselekményben s ezért 5 esztendei fegy- 
házzal sujtotta. Sulyosbitó körülmény 
nek vette azt, a nagyfoku gonoszságot, 
amellyel a vádlott a büncselekményt 
elkövette. Az itélet nem jogerős. 

- SZERDÁN IKTATJÁK BE Jo- 
NESCU TÁBORNOKOT A CFR IGAZ- 
GATÓTANÁCSI ELNÖKSÉGÉBE. Mi- 

CFR igazgatótanácsi elnökévé és beik- 
tatása szerdán délelőtt 10 órakor ün- 
nepélyes keretek között fog megtör- 
ténni. 

- AMERIKA VEZET NÉMET- 
ORSZÁGGAL SZEMBEN. Londonból 
jelentik: Az Egyesült Államok és Né- 
metország közötti Davis Cup zónaközi 
teniszmérkőzésen Amerika 2:1-re vezet 
és valószinüleg meg is nyeri a mér- 
kőzést. 

- Különleges módon gondoskodnak 
a pizai ferdetorony összeomlásától való 
megmentéséről. Rómából jelentik: A 
pizai ferdetorony alapzata annyira meg 
rongálódott, hogy a tornyot összeomlás 
fenyegeti. Most azután különleges mó- 
don kivánnak gondoskodni a ritka 
épitészeti látványosság megmentéséről. 
Egészen speciális módszerrel hosszu 
acélszögek segitségével az alapzatot 
köröskörül a földhöz szegezik és állitó- 

kinthető 2-5-ig. Str. Regala 32-a. 
hálószoba és más butorok eladók. Megte- 

(-P en 

- ÁAlló Szarvas Emma és Üvöltő Viz 
Horace esküvője. A watongai cheyenne 
indiánok nagy ünnepet ültek. Álló Já- 
vorszarvas Emma kisasszony, a törzs 18 
éves gyönyörü hercegnője tartotta es- 
küvőjét völtő Viz Horace-szal, egy 
másik törzs főnökének fiával. Az eskü- 
vő hatalmas arányu ünnepségek köz- 
ben bonyolódott le. Egész sátorváros 
alakult a vendégek befogadására, a 
menyasszonyt sál- és takaróhegyekkel, 
kávéskannákkal, teáscsészékkel, éle- 
lemmel, szarvashussal, gombokkal, ru- 
hákkal, cigaretták nagy tömegével aján- 
dékozta meg a násznép. Az egyik ame- 
rikai lap „társadalmi riportere" a ven- 
dégek soraiban többek között a követ- 
kező neveket jegyezte fel. Hölgyek: 
Miss Vándorló Éjszaka, Miss Hus Ínez, 
Magányos Medve Louise, Sárga Ember 
Susie. Urak: Fehér Farok Ralf, Farkas- 
tekintetü George, Éjszaka Vándorló 

asszony fehér gyöngyökkel boritott gyö- 
nyörü ruhát és vörös-kékszinü sált vi- 
selt. 

- TÁJÉKOZTATÓ IRODÁT ALLI- 
TOTT FEL AZ UJSÁGIRÓMULAT- 
SÁG RENDEZŐSÉGE. A julius 24-én 
megtartandó nagyszabásu ujságiró- 
mulatsággal kapcsolatosan az ujságirók 

hail Jonescu tábornokot kinevezték ag rendező-bizottsága állandó jellegü tá- 
jékoztató irodát állitott fel az Ellenzék 
könyvosztályában, Piata Unirii 9. szám 
alatt. A tájékoztató irodában minden- 
nap déli 12 1 óráig, délután pedig 5-7 
óráig szolgálatos ujságiró áll a közön- 
ség és az érdeklődők rendelkezésére, 
aki készséggel ad meg az ujságiró mu- 
latsággal kapcsolatosan mindennemü 
felvilágositást. A tájékoztató iroda te- 
tefonszáma 11 99. 

LEGUJABB SPORTHIREK. 
Romániába jönnek a magyar atléták. 
A magyar atléták augusztus elsején 
Temesváron, 4-én Kolozsváron és 8-án 
valószinüleg Brassóban mérik össze 
erejüket a mi atlétáinkkall - Nem 
csökkentik a nemzeti bajnokság részt- 
vevőinek számát. A Labdarugó Szövet- 
ség ugy határozott, hogy a nemzeti 
bajnokságban résztvevő csapatok szá- 
mát nem csökkenti, sőt 14-re emeli, ha- 
sonlóképpen a B divizióban is, ahonnan 
csak a csernovici Jahn és nagykárolyi 

lag ilyen módon sikerül a tornyot az 
jösszeomlás veszedelmétől megmenteni. 

Victoria mérkőzés vesztese esik ki. 

TEJCSARNOK keres azonnali ö] 

James és Virágzó BikaGyörgy. A meny- 

ELVESZETT a Cal. Reg. Ferinandon k 
sárga kutya, négy lábujja fehér, füle b 
zas. Megtalálója jutalomban részesül, Str 
Jorga 2. Tabovics. cs609, 

ASSZONYOM, EMLÉKEZZEN CSAk 
VISSZA, hogy az elmult nyáron az arcbó 
re, hogy ment tönkre a sok izzadtság mia, 
mert nem használta a csodás petrolgázi. 
zőt, amit legolcsópban MOSKOVITS F 
TARSAÁNAL, Cluj, főpostával szembe 
szerezhet be, Takarékosságra is. (- T 959) 

FRAKK és szmoking öltönyöket kal. 
csön ad Radics, Cal. Regele Ferdinand 22 

(- T 1001) 
VILLANYONDOLALTASSON Baier 

Gusztinál. Str. Reg. Maria 36. „Aida" fog. 
rászat. Elsőrangu munkát kap. (- P 4011) 

VENDÉGEINK, kik kényelmesebben őhaj 
tanak étkezni, azok egy előtt vagy kettő 
után jöjjenek, mivel 1 és 2 között nagy a 
forgalom. Farkas étterem. Str. Regina 
Maria 6-8. (- T 1031) 
FERTOZŐ betegséget mindenütt kaphat, 

Strandolás után használjon kellemesen il. 
latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant. 

(- T 857) 
KÖZÉPISKOLAI tanár előkészit vizsgá 

ra bármely tárgyra és osztályra. Cim: Gri- 
gorescu 56. (- 8651) 

KIADÓ LAKAS 

KIADÓ augusztus 1-re Str. Juliu Maniu 
11 sz. alatt földszintes 2 szobás konyhás 
uccai lakás. (- 8590) 
KIADÓŐ szép, napos, elsőemeleti 3 szo- 

bás komfortos és 1 szoba konyhás lakás, 
Cal. Regele Ferdinand 13. (-8593) 

3 szoba komfortos villalakás kiadó. Str 
Maloasa 7. (- T1044) 
NAGY szuterin helység üzemnek vagy 

raktárnak kiadó. Str. N. Bálcescu 11-a. 
(E 8621) 

GYÖNYÖRÜU kertben szép lakás, 3 szo- 
ba, fürdő, konyha, fedett balkon azonnal 
kiadó. Str. Motilor 115. Megtekinthető dél- 
után 2-4 órakor. (8639) 

KIADÓŐ gyönyörü kertben tágas, napos, 
parkettes szoba, előszoba és veranda hasz- 
nálattal azonnalra vagy 15-re. Str. Cal- 
vin 7. (7891) 

PIATA Abatoron lakásnak, raktárnak 
vagy mühelynek alkalmas 2 helyiség kiadó 
Ért. Cserneczkynél, Str. Reg. Maria 20. 

(- 8652) 

KETTŐ szoba konyha kiadó. Calea Tra- 
ian 34. , (P 4218) 
KIADÓ istálló Str. Gen. Dragalina ő. 

P 4217) 
1 nagy szoba, nagy konyha, speiz és kü- 

a
 

( BP á214) 
PIATA Unirii 12, emeletén 2 nagy szoba 

előszobával irodának, rendelőnek, kozme- 

tikánal kiadó. Háztulajdonosnál. (P 4223) 

neeez 

MOZI 
CAPITOL MOZGŐ: Az 50-es kabin titka. 

Fősz.: Carole Lombard és Fred Mac 
Murray. Világhiradó és szováta fürdői 
felvételek. 

DAVILA MOZGŐ: Kettős műsor. I. Halál 
lovas, izgalmas cowboy film Ken 
Maynard-al a főszerepben. - II. Köz 
kivánatra Eggerth Márta legszebb éne- 
kes filmje: Costa Diva. 

EDISON MOZGŐ: I. Kaland az Opera- 
bálon. Fősz.: Alexandro Ziliani, a mi- 
lánói Scala főtenoristája, Carola Hőhn 
Paul Hörbiger. - II. A fogoly. Nagy 
kalandor film. Fősz.: Leslie Howard, 
Lukács Pál, Douglas Fairbanks. - III. 
Hiradó. Kezdete fél 5-tól folytatólago- 

san. Helyárak: 10 és 15. 

MUNKAÁS MOZGO: Kedd, szerda; 3, 
6 és 9: I. Szeress, dalolj, nevess. Pá- 
zar rendezésü operett. Fősz.: Ann Harf- 
ding, Edmond Lowe. - II. A mi kis 
lányunk. A legszebb és legjobb Shirley 
Temple film. - III. Hiradó. 

OPERA MOZGŐ: Premier. Gyilkosság ' 
főpróbán. 

ROYAL MOZGO: Drakula leánya. Fősz. 
Otto Kruger, Margueritt Churchil. 

hipnotizmus legnagyobb diadala. Ezé! 
szenzáció. Izgalmas cselekmény. Le 
ujabb Fox hiradó. Olcsó nyári hely ; 
árak: 15 és 19 plus 5. Előadások KezZ 
dete: 3, 5, 7 és 9 óra. 

SELEOT MOZGŐ: Kedd, szerda: M. 24. 7 
galmas kémfilm, főszerepekben: Ge 
trud Michael, Herbert Marshal. 

URAÁNIA MOZGO: A szerelmes város. FŐ 
szerepben: Jan Kiepura. 1 

-
 

lön 1 nagy szoba speiz kiadó. Str. Horea 6 
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téma: 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

- 

Nyomatott a MAYER NYOMDA 
körforgó-gépén, Kolozsvár-Cluj. 

Aa' 

szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Damüködő távbeszélő száma: 20-61. 
.......... 

TAR: 1937. Julius 21. Szerda. Kat. 
NAAsdee Prot.: Pauline. Ort.: Si- 
meon, Jon si Prot. lezechil. Izr.: 13 

Av. 5697. 

Jestétl 
BALESET 
Este kilenc óra tájban erősen beboro- 

zott, vörösarcu bácsi várakozik a főté- 

ren a Grigorescu ut felé menő autóbusz- 
ta. Kezében borosüveg van, s a kalapja 
ferdén a fejébe csapva. Jön az autóbusz, 
a bácsi illedelmesen várja, amig min- 

denki felszáll, azután ő is fellép a lép- 
csőre, de nagyon bizonytalan léptekkel. 
A kocsi elindul, ő pedig csak künt áll a 
lépcsőn. 
A Motilor ut közepén zökken a kocs!i 

sa bácsi lepottyan a kocsiut közepére, 
nagy nyekkenéssel, Éppen a közlekedési 
rendőr lábal elé. Az autóbusz megáll, a 
járókelők összeszaladnak. 

Mi az? Mi történt??? 
A bácsi néhány pillanatig élettelenül 
fekszik a földön, de azután felnyitja a 
szemét és megszólall: 
- Há-bá-hány órae?: 
-Kilenc - feleli a biztos ur. 
„A bácsi ijedten megvakarja a tarkó- 

ttei 

ját.. . 
- Ki-ki-kilenc? Jaj-jaj. A-a-a-akkor 

fe-fe-felkelek... 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Julius 
17-én, szombaton estétől julius 23-áig 

a kormánypárthoz közelállók, 

Devedicset letartóztatták. 

illie Trancau összeveszett bérlőjével, 
Jon Anghelescuval. 

ben, továbbá Vladiceni, Bacium 

találtak, amelyek, mint kiderült, a 
Vladiceniben 1918-ban 

dor Józset szenátor és báró Szentke- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Belpolitikai 
körökben hetek óta napirenden levő 

ki jön Tatarescu után? 
Most már a liberális párt benfentesei 
sem titkolják, hogy 

a kormány szeptemberben lemond, 
azt azonban sürü homály födi, hogy ki 
lesz az utód. Legvalószinübbnek tartják 

hogy 
atarescu lemondása után 

választási kormány alakul Pop Va- 
llér dr. jelenlegi kereskedelemügyi 

Nagyváradról jelentik: Devedics Károly 
biharsáji földmüves, mert felesége el- 
hagyta és Nagyváradra ment, tegnap 
az ottani piacon megtámadta és sziv- 
tájon megszurta. Az asszonyt életveszé- 
lyes állapotban szállitották kórházba 

Véres verekedés Bukarestben. A 
Grozavestt ut 18. szám alatti házban 

Ütlegelni kezdték 
egymást, mire a bérlő barátja, Joan 
Vatafu Anghelescu segitségére sietett. 
Trancu erre Anghelescut kétszer hasba, 
Vatafut pedig háromszor hátba szurta. 
Mindkettőt életveszélyes állapotban vit- 
ték kórházba. Trancaut letartóztatták. 

cCsütörtöktől: a filmgyártás 
szikuüs remekmüve: 

klasz- 
Ben Hur. 

Nagymennyiségü elrejtett muni- 
ciót találtak Jasiban és környékén. A 
katonai és állambiztonsági hatóságok 
arról értesültek, hogy a Söyola-negyed 

és 
Holboca községekben nagymennyiségü 
municiót rejtegetnek. A vizsgálat: 
rán valóban nagymennyiségü 1 

18-b történt muni- 
cióraktárbeli robbanás alkalmával ke- 
rültek az illetők birtokába, Sok letar- 
tóztatás történt, 
- Sándor József beszámolója. Sán- 

reszty Béla most tartották beszámolóju- 
kat a Magyar Párt erdővidéki tagozatá- 

a következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Fortuna, P. Unirii; 
Hygea, P. Mihai Viteazul; Victoria utó- 
da, C. Regele Ferdinand és Sotropa 
Emil gyógyszertára, P. Stefan cel Mare, 
Időjárás; A bukaresti időjárás- 

4utató-intézet jelentése: váltakozó fel- 
hőzet, emelkedő hőmérséklet, helyi esők 
villámlásokkal., 

MA: FERDINAND KIRÁLY HA- 
LÁLÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJA. 
Ma Ferdinand király halálának ti- 

zedik évfordulója van és ebből az al- 
kalomból az ország összes templomai- 
n gyászistentisztelet lesz. A Mihai Vi- 
kazul lovagjai pedig Curtea de Arges- 
en felkeresik a nagy uralkodó sirját 
8 azt megkoszoruzzák. 

VAe UJBÓL VIZSGAZTATJÁK A 
ASUTASOKAT. A CFR vezérigazga- 
síga elrendelte, hogy szeptemberben 
z ö9szs tisztviselőket, munkásokat és 
Parosokat, akik nem birják kielégitő 
módon az állam nyelvét, tekintet nélkül 

hogy előzőleg sikerült-e a vizs- 
dájuk vagy sem, nyelvvizsgára állitják. 
éyel lyvizsgákat a kerületi felügyelő- 

székhelyén tartják és azok szep- 
azoka végéig befejeződnek. A vizsga 
nék nál, akik irásbeli munkát is végez- 
nél zóbeli és irásbeli, mig a többiek- 
öak szóbeli lesz. A vizsgaeredmény 
zalarányosan fog azután jegyül szol- 

sópAÁSI TÜZ PUSZTITOTT BRAS 
brasAz elmult éjszaka az Albina 
a heol raktáraiban tüz ütött ki, amely 
nyiégekben felhalmozott nagymeny 
ham gyarmatárukra és olajlélékre 
teggelan átterjedt. A tüzoltók egész 
ig dolgoztak a tüz eloltásán. A 

okoz- 

Jeak közgyülésén, A közgyülés legtelje- 

hassanak az ott küzdő olász önkéntesek 

sére. 

letékeit és ezzel is járuljon hozzá a há- 

sebb bizalmáról és szeretetéről biztosi- 
totta gróf Bethlen György országos párt 
elnököt. 
- Mindenáron Spanyolországban fog 

harcolni két firenzei kisfiu, A firenzei 
hatóságok érdekes esetben nyomoznak. 
Két 12 éves firenzei fiu elszökött ha- 
zulról, hogy Spanyolországban harcol- 

oldalán, A fiatal fiukat Bolognában el- 
fogták és ideiglenesen az elhagyott gyer 
mekek otthonában helyezték el őket. 
Innen azonban sikerült ismét megszök- 
niök, mivel feltett szándékuk volt min- 
denáron Spanyolországba jutni. A rend 
őrség most erélyes nyomozást inditott a 
fiatal szökevények ujbóli kézrekerité- 

- Bulgáriában 40 ezer ember él vad- 
házasságban. Szófiából jelentik: A szent 
szinódus közlése szerint Bulgáriában 
mintegy 40 ezer ember él vadházasság- 
ban. A szent szinódus ezért erélyes moz 
galmat kezdeményezett ennek az álla- 
potnak orvoslására. Felhivta a kor- 
mányt, hogy jelentékenyen szállitsa le 
a házasságkötéshez szükséges iratok il- 

zasságkötések szaporitásához. 
--Athelyezték Oteleanu segédbirót. 
Oteleanu segédbirót, aki eddig a hely- 
beli törvénvyszék harmadik szekciójánál 
müködött, az elmult napokban érkezett 
igazságügyminisztériumi rendelkezéssel 
a székelyudvarhelyi járásbirósághoz 
végleges birónak helyezték át. 
= ZENE A VADDISZNÓK ELLEN, 

A Kelett-országi Sarkanuise község la- 
kői zenével védik földjeiket a vaddisz- 
nék ellen. A mezőőrök naponta több- 
ször különféle hangszerekkel játszva 
vonulnak ki a kukoricások és gabona- 
földek szélén, hogy macskazenéjükkel 

hogy a tüzet rövidzárlat 
Iszer állitólag kitünően bevállott. 

elriasszák a duvadakat. A furcsa mód- 

Minden 

PopValér lelenlegi kereskedelemügyi 
miniszter elnöklésével választási kor- 
mány alakulTatarescu lemondása után 

, 

miniszter elnöklésével. 

A választások levezetése után ismét 
Tatarescu kerülne az élre. Ha ez a 
megoldás nem bizonyul valónak, ugy, 
és ez általános vélemény, 

Vaida kap kinevezést az uj kor- 
mány megalakitására, 

Liberális körökben hangoztatják, hogy 
Tatarescu azért távozik, mert eleget tett 
a párt hagyományos programjának: 
négy éven keresztül alkotó munkát 
végzett és most babérjain akar pihenni, 
hogy egy év mulva ujra az élre álljon. 

helybeli cukorkanagykereskedő az el- 
mult napokban sikkasztás cimén felje- 
lentést tett az ügyészségen Schreiber L. 
volt alkalmazottja ellen. Bireescu 
dr. főügyész a feljelentés alapján a vá- 
dat fentartotta, azonban a törvényszék 
második vizsgálóbiról kabinetjének tár-! 
gyalásán, dr. Breban előtt a vádok rész- 
ben megdőltek, s igy Schreiber azon- 
nali szabadlábrahelyezését rendelték el. 
- 50 ífrankért valódi Stradiváriust 

vásárolt az ócskás-piacon. Párisból köz- 
lik: A touloni régiségpiacon egy gyüjtő 
ütött-kopott, ócska hegedüt vásárolt 50 
frankért. Hazavitte, kitisztitotta és ját- 
szani kezdett rajta. Ekkor feltünt neki 
a hegedü gyönyörü, tiszta hangja, Szak 
értőhöz ment, aki megállapitotta, hogy 
az illető néhány frankért százezreket 

érő valódi Stradiváriushoz jutott. 

- Drága a kenyérsütés. Vácról jelen- 
tik; Hartó Istvánné tótfalusi asszony a 

kemencébe dugta el pénzét. Azután el- 
feledkezve a dologról, kenyérsütésre be- 
füttetett a kermnecébe az urával. Mire 
észbe kapott a kemencében felejtett 800 
pengő papirpénz már megsemmisült 

idők 
Ben Hur. 

- Szamosmenti hirek, Pap Florea 44 
éves láposi asszony belevetette magát a 
falu malma mellett a Szamos vizébe. 
Tettét gyógyithatatlan betegsége miatt 
követte el. Már csak holtan tudták ki- 
huzni a hullámok közül. - Alexandru 
Mandrut 10 éves bábolnai (Szamosme- 
gye) kisfiu kiment egy tehénnel a hegy-. 
oldalba. A legeltetésre vitt tehenet kö- 
télen vezette, de amikor a hegyoldal te- 
tején volt, gondolt egyet és a kötelet, 
hogy ne kényszerüljön a kezében tar- 4 
tani, a derekára hurkolta, Alig kötötte 
meg igy a kötelet a derekán, amikor 
egy mérges légy megcsipte a tehenet, 
amitől az állat megvadult és a hegyen 
lefelé erős irammal rohanni kezdett, Igy 
vonszolta a kisfiut magával árkon-bok- 
ron keresztül. A szerencsétlen gyermek 
mire a tehén hazarohant, belehalt sé- 
rüléseibe,. A hatóságok kiszállottak a 
tragédia körülményeinek megvizsgá- 
lására, 
- Itt a nyár, itt az uj tengeri szörny. 

Londonból jelentik; A Yorkshiremegyei 
Withersea mellett 5 méter hosszu, szén 
fekete testü rejtélyes tengeri szörnyet 
láttak a part közelében, Sissons rendőr, 
az egyik szemtanu kijelentette, hogy a 
titokzatos szörnyeteg, miután egyideig 
a hullámok tetején himbálódzott, olyan 
sebesen uszott el a parttól, hogy a leg- 
gyorsabb motoros versenycsónak sem 
érhette volna utol. 

- Harmincezer drachma egy kom- 
munista görög képviselő fejéért. Athén- 
ből jelentik: A rendőrség 30 ezer drach- 
mára emelte a Papadopuloes kommunis- 
ta képviselő fejére kitüzött 15 ezer 
drachmás vérdijat, 
gyanusitják, hogy rejtekhelyéről ő irá- 
nyitja a görög kommunisták mozgoló- 
dását. 

- Megkönnyitik a nászutasoknak a 
pápai áldás elnyerését. Rómából jelen- 
tik: A Szentatya castel-gandolfói tartóz- 
kodásának ideje alatt külön autójára- 
tokat rendeztek be a Szent Péter bazi- 
lika és Caste-Gondolfo között, amely 
teljesen dijtalanul áll az uj házasok ren 
delkezésére, akik pápai áldásban akar- 

legnagyobb filmje: 

M ban ujabb sztrájk-hullám indult 

A képviselőt azzall melynek eredményeképen 

meg is kezdi Amerika járatát. 

- Szanatórium épül Kolozson. Kolozs 
ról jelentik: Az itteni Mátyás szanató- 
rium épitése szépen halad. Már a falak 
is jó magasra fel vannak épitve. 21 szo- 
ba lesz itt, közel a fürdőhöz. Megásták 
a kutat is, amely ugyan kissé távolabb 
fekszik, de a fő az, hogy kitünő vizet 

kaptak. Sokkal jobb vizet találtak itt, 
mint aminőt a Török-malomnál lévő 
kut ad, amely szinte az egész községet 
ellátja ivóvizzel, A falusiak nagyon ör- 

vendenek a szanatóriumnak, remélve, 
hbogy lendit sorsukon. 
munkást alkalmaznak, tehát kereseti le- 

Már most sok 

hetőség is nyilik. Az építész azonban 
közben kénytelen volt néhány idegen 
fuvarost is alkalmazni, mert a kolozsiak 
erősen felverték a fuvarozási árakat. 
Kolozson egyébként is nagy az öröm, 
hogy végre ujból lehet fürödni a sza- 

; badban, mert ha ez elmult esős napok 

- Loeszurta a feleségét a nagypiacon. - Szabadlábrahelyezés. Nüsbacher 
a termés szempontjából sokat is értek, 
a fürdőzők örömelt bizony alaposan el- 
rontották, Most azonban, hogy beállott 
a szép idő, ujra mindenki elégedett. 
- Gyilkolt a medve a háromszéki ha- 

vasokon. Zernyetelepről jelentik: Az 
elmult napon Polacsek Stefan 9 éves 
kisleány néhány társával együtt a kö- 
zeli erdőbe ment gombát szedni. A kis 
társaság az irdatlan hegyek közé me- 
részkedett és gombászás közben nem 
vették észre, hogy közelükben sompo- 
lyog két medvebocs. Polacsek Steika 
a bocsok felé indult, mire a bozótból 
előrohant az anyamedve s rárontott a 
szerencsétlen leánykára, akit egy csa- 
pással agyonütött. A többiek sikoltozva 
rohantak el a tett szinhelyéről és sze- 
rencsére sikerült is nekik a fenevad dü- 
hétől elmenekülniök. Másnap a gyere- 
kek elbeszélése nyomán a csendőrség fel 
kutatta a tragédia szinhelyét, ahol meg 
is találták a vérbefagyott gyermek holt- 
testét. Még aznap a környékbeli vadá- 
szok hajtóvadászatot rendeztek, mely- 
nek során többek között két medvét, 
egy hiuzt, két vadmacskát és egy ordast 
teritettek le. ultati. 

/ 

euter jelenti: 
(PÁRIS) Az északi departementok- 

el, 
annak ellenére, hogy a Chautemps kor- 
mány legutóbbi minisztertanácsi hatá- 
rozatában a sztrájk-kilengések és a 
sztrájk fegyverének felesleges alkalma- 
zása ellen foglalt állást. 

Diadalmasan visszatér Ben Hur 
hangos változatban, a Metro Gold- 
vwyn filmgyár brilliáns produkciója 
Ramon Novarroval a Reyal mozgó- 

ban. 

(BUCURESTI.) A román vasutak 
vezérigazgatósága kisebbségi alkalma- 
zottai számára nyelv-vizsgát rendelt 
el, melynek azok is alá kell vessék 
magukat, akik az előző ilyen vizsgán 
már keresztül mentek. 
(BOMBAY.) A bengáliai express- 

katasztrófát, amint a hivatalos vizsgá- 
lat kideritette, nem merénylet, hanem 
sintörés okozta. Tekintettel arra, hogy 
még 3 sulyos sebesült belehalt sérülé- 
seibe a halottak száma 291-re emelke- 
ett. 
(VALPARAISA) A chilei kormány- 

válság megoldást nyert. 
(LONDON.) Az egyik nagy londoni 

szinház szinrehozza Lehár Ferenc Pa- 
ganini cimü operettjét. 
(LONDON) Bernhard Shaw, a vi- 
ijághirü iró megbetegedett. Orvosai tü- 
dőgyulladástól féltik. 
(SANFRANCISCO) Az Earhart 

Amália megmentésére kiküldött hajó- 
hadi befutott állomáshelyeire. 
(VARSÓ,) A Koc ezredes elleni me- 

rénylettel kapcsolatban a főváros terü- 
letén nagyarányu razziát tartottak, 

különböző 
büncselekmények gyanuja alapján kö- 
zel 800 embert és nőt helyeztek előzetes 
letartóztatásba. 
(NEWYORK.) Az ejtőernyő segitsé- 

gével megmenekült Piccard professzor 
kijelentette. hogy 8 hét mulva megis- 
métli kisérletét, mert a mostani tapasz- 
talatok alapján megépitendő uj lég- 
gömb „lángbiztos" lesz. 
(FRIEDRICHSHAFEN.) A Zeppelin 

Reederei uj hajója az L. Z. 130, befeje- 
zés előtt áll és szeptemberben már



Iokió háborus lázban ég 
a japán kormány teljesen elutasitó állásponíra nelyezkedett az ultimátumára adoti ki 

a a 

„Jóestáét! 

válasszal szemben. Nyolcszáz mjusalomba vonult japan tábornokot és főtisztet benivtak 
katonai szolgálatra. Kina is minden előkészületet megicit a háborura. 

Tovább tartanak a konkordátum-ellenes uccal 
tüntetések a jugoszláv fővárosban 

(TOKIŐ.) Egyes lapjelentések szerint 
a külföldi államok közbejárása ellenére 
a japán kormány teljesen elutasitóő ál- 
láspontra helyezkedik a nankingi kor- 
mánynak a japán ultixaátumra adett 
válaszával szemben. Tokió hallani sem 
hajlandó arról, hogy a viszály ügyét 
döntőbiróság elé vigyék. Még kevésbé 
fogadja el azt a javaslatot, hogy az 
északkinai viszálykodások ügyét a köz- 
ponti kinai kormány tárgyalási illetékes 
sége elé utalják. a 

Tokió háborus lázban ég. 
A tömegek hajnalig ünne- 
pelték az uccán a háborut. 
A vonatok és pályaudva- 
rok zsufolásig vannak a be- 
vonuló tartalékosokkal. 

A minisztériumokban egész éjszakán 
keresztül lázasan dolgoztak és megtet- 
ték a háboru utolséelőtti rendelkezé- 
seit is. Eddig nyolcszáz nyugalonaba ve- 
nult tábornokot és főtisztet hivtak be 
szolgálatra. A minisztertanács ismétel- 
ten foglalkozott a helyzettel, de állás- 
pontja mindvégig merev és elutasitó a 
kinai javaslatokkal szemben. Ugy tud- 
ják, hogy a kormány és a tiencsini ha- 
tóságok között állandó szoros kapcso- 
lat áll fenn és annak határozatai csak 
a kormány jóváhagyásával válnak ér- 
vényessé. Ha csak valami ujabb for- 
dulat nem történik kinai részről, ugy a 
japán katonaság valószinüleg már ma 
teljes mértékben akcióba lép. Japán 
egyelőre még betartja a legutóbbi egyez 
ményt, de kinai részről, legalább is to- 
kiói források ezt állitják, ujabb táma- 
dások történtek, amelyeknek japán se- 
besültjeik vannak. Kina ugyancsak 
minden előkészületet megtett a háboru- 
ra, amely, ha kitört, aligha maradhat 
helyi jellegü. A kinai csapatok erőlte- 
tett iramban haladnak észak felé és az 
ott lévő japán csapatok körülzárását 
tervezik. Csang-Kaj-Sek nemzeti hábo- 
ru jelleget akar adni a harcoknak és 
egész Kina lakósságát fegyverbe akaria 
szólitani. 

. A Bombázás 

(BARCELONA.) Tegnap 
négy nemzeti repülőgép az estéli 
órákban erősen bombázta Tarrago- 
ne kikötőjét és Canabrils helységet. 

Az áldozatok számát még nem tudják. 
A francia sajtó behatóan foglalkozik 

Eden tegnapi beszédével. Az összes la- 
pok nagy elismeréssel irnak erről a 
nyilatkozatról, amelyik mérsékelt han- 
gon és teljes tárgyilagossággal foglalta 
össze a spanyol kérdésekben kialakult 
helyzetet. Általános felfogás szerint 
Eden beszéde sokban hozzájárult a 
helyzet tisztázódásához. 

Francia kormánykörökben nagy 
nyugtalanságot keltenek azok az 
olasz sajtóhiradások, hogy Olasz- 
ország csakis ugy hajlandó a spa- 
nyol földön a nemazetiek oldalán 
küzdő önkénteseket hazarendelni, 
ha a nagyhatalmak ezt megelőzően 
Franco hadviselő jogát elismerik. 

A francia álláspont ezzel ellentétes, 
mert előbb az önkéntesek visszavonását 
követeli, s csak azután lehet szó Fran- 
co hadviselő jogának elismerésére vo- 
natkozó tárgyalások felvételéről. 

Bántalmazták a sabaci érseket 

(BELGRÁD.) Hétfő délután sok he. 
lyen uccai tüntetések voltak, amelyek 
este is kiujultak. A rendőrség minde- 
nütt helyreállitotta a rendet. Éjszaka az 
uccákon lovas és kerékpáros járőrök 
cirkáltak a rend biztositása céljából. Az 
orthodox kategrálist éiszakára bezár-, 

ták és erős katonai készültséggel vet- 
ték körül A külvárosi templomokban 
azonban egész éjszakán keresztül zug- 
tak a harangok, az orthodor papok 
pedig a hivőknek beszédeket tartottak, 
hogy tartsanak ki a Konkordátum be- 
cikkelyezése elleni akciójukban. A 
szkupcsina délután megszakitott ülését 
este folytatták, amikor is a napirenden 
levő javaslatokat tárgyalták és kimon- 
dották, hogy kedden folytatják a kon- 

kordátum becikkelyezésére vonatkozó 
törvényjavaslat vitáját. Az ellenzéki 
képviselők több interpellációt jegyez- 
tek be a hétfői rendzavarásokkal kap- 
csolatosan. Az egyik képviselő többek 
között orvosi látleletet kiván becsatolni 
arra nézve, hogy a sabáci érseket a 
zavargások alkalmával arcán sulyosan 
megsebesitették és most az egyik bel- 
giádi szanatóriumban áll gyógykezelés 
alatt. 

Román-magyar-lengyel 
perszonál-unióról irnak 
a varsól lapok 

(VARSŐ,.) A lengyel sajtó még most 
is foglalkozik II. Károly király varsói 
látogatásával. A lengyel monarchista 
párt a királyi látogatás nyomán, amint 
a sajtéó jelenti, hatalmas arányu propa- 
gandába kezdett, mert Károly király 
egyénisége az egész lengyel nép legna- 
gyobb elismerését és rokonszenvét sze- 
rezte meg. E lelkesedésből azután most 
már politikai elgondolás is fakadt. Ez 
Lengyelországot és Romániát perszo- 
nális uniónak képzeli el, olyképpen, 
hogy a lengyel koronát felajánlanák II. 

Károly királynak. Ez a koncepció egé- 
szen komoly körökben is hódit. A var- 
sói napi sajtó, mint megvalósitható gon 
dolatról ir, a lengyel-román perszonális 
unióról, amelybe a napilapok egy része 
Magyarországot is bekapcsolja. Az el- 
képzelések szerint Románia, Lengyel- 
ország és Magyarország a román korona 
alatt egyesülnének és az óriási hármas 
birodalom székhelye Varsó lenne és on- 
nan irányitaná az uralkodó a három 
nép sorsát. . 

felakasztotta magát cddió 
ismeretien okból ú fatciep 

kocsisa 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ma reggel a 

Chintaului-ucca 33. számu ház lakói 
szomoru felfedezést eszközöltek. Az 
egyik fáskamrában felakasztva holtan 
lelték meg Kovács István 34 éves csa- 
ládos kocsist, aki egy fatelep szolgá- 
latában állott. Kovács, a jelek szerint, 

pitány szolgálatos rendőrtiszt és a ha- 
tósági orvos szállottak ki a helyszinre, 
de már csak a régen beállott halált 
állapithatták meg. Az öngyilkosság oka 
ezideig ismeretlen. Ebben az irányban 
a vizsgálatot a IV. kerületi rendőrség 
folytatja. A hullát a hatósági rendel- 

az éjszaka akasztotta fel magát. A meg kezésre beszállitották a törvényszéki 
döbbentő leletről azonnal értesitették bonctani intézetbe. 
a rendőrséget, ahonnan Marpozan ka- 

es 

Románia a külkereskedelmi mérles 
megjavitása és a devizakészlet foko- 
zása érdekében módositani kivánja 

kliring-egyezményeit 
(BUCURESTI.) A kormány gazdaságil 

bizottságának legutóbbi ülésén szóba 
került a Románia és Hollandia között 
érvényben levő kliring-egyezmény kér- 
dése is. A Tempo ezzel a kérdéssel kap 
csolatosan azt irja, hogy dr. Pop Valer 
ipar- és kereskedelemügyi miniszternek 
elhatározott szándéka, hogy 

fokozatosan megszünteti, illetve mó 
dositja Romániának az összes kül 

küldi államokkal kötött kliring- 
egyezményeit. 

Az egyezménynek módositására Pop, 
Valer véleménye szerint azért van szük 
ség, hogy a megkötendő uj megállapo- 
dás során teljes mértékben biztositsák 
Románia külkereskedelmi mérlegének 
aktivitását és fokozhassák a Nemzeti 
Bank külföldi devizakészleteit. 

Tizennégy millió lejköltséggel 
a petrozsényi köszénbánya mérnökei 
és müszaki emberei hat ul alagutat 
épitenek aKisilva-Dornavatravonalon 
(BUCURESTI.) Azzal a nagyszabá- 

su beruházási és vinolbővitési munka- 
tervvel kapcsolatosan, amelyet a CFR 
vezérigazgatósága megvalósitani kiván, 
a Kisilva és Dornavatra között levő vas 

. 
utvonalon, hat uj alagut épitése válik 

szükségessé. A CFR vezérigazgatósága 
az alagutak elkészitésével a petrozsényi 
kőszénbánya r. t. speciális mérnökeit 
és müszaki szakértőit bizta meg. Az ala- A tettesek helyszinen néhány uj] 
gutak épitési költsége 14 millió lej. 

Mremélik most a tettesek kézrekeri 

VI. évfolyam. 1937. JULIUS 21. 

(RÓMA.) Az egész világon ismer, 
nevü hires olasz tudós, aki a drótnél. 
küli táviró felfedezésével halhatatla, 
érdemeket szerzett, Guglielmo Marcon 
szivszélhüdés következtében hirtelen 
meghalt. 1874-ben született Bologná. 
ban, tehát 61 éves volt. Az elhalt t. 
dós tagja volt az olasz szenátusnak é 
tudományos akadémiának, továbbá el. 
nöke a tudományos kutatásokat irányi. 
tó olasz nemzeti tanácsnak. A világ. 
sajtó nagy cikkekben méltatja Marconi 
halhatatlan érdemeit. Hirtelen halála 
la tudományos élet valóban pótolhatat- 
lan vesztesége. 

ese eeeeoeeee, 

sSzírájkba léptek a salafii 
kikötő rakodó munkásál, 
meri nem kapták mes az 
idényelt 30 százalékos bér- 

lavitást 

(GALATI.) A kikötői rakodómunká- 
sok már hosszabb idő óta bérmozgalom 

Iban vannak és tárgyalásokat folytatnak 
az exportörőkkel kollektiv munkaszer- 
ződésük megujitásáról. A rakodómunká 
sok a drágaságra való hivatkozással 
munkabérüknek 30 százalékkal való fel 
emelését kérték. Miután az exportörők 
tulzott kérésüket nem voltak hajlandók 
teljesiteni, a hajók berakómunkásai, 
számszerint közel 800-an beszüntették a 
munkát. A munkaügyi felügyelőség 
megkezdte az exportörők és rakodómun 
kások között a békéltető tárgyalásokat, 
s azokon részt vesznek a munkaügyi mi 
nisztérium külön kiküldöttjei is. 
v... 

Huszmillió hektárnul 
területen mindemni icl- 
perzselt a hösés 

hKanadábamnm 

(NEWYORK.) Kanada egyes tarto- 
mányaiban irtózatos aszlávy npusztit. 
Mintegy 20 millió hektárnyi területen 
mindent felperzselt a rettenetes hőség. 

A kár felbecsülhetetlen. 

- Rendőrség hireiből, Az éjszaka el- 
fogták Galakcin Savu ismertnevü be- 
törőt, aki Malek József helybeli mér- 
nök lakásáról 20 ezer lej értékü ruha- 
nemüt lopott el, az ablakon keresztül 
hatolva be a lakásba. Kihallgatása után 
átadják az ügyészségnek - Ugyancsak 
az éjszaka fogták el a rendőrség embe- 
rei Berceanu Gheorghet, aki lopásai 

révén. a bünügyi hatóságoknak régi 
ismerőse. Berceanut éppen ablak- 
lopáson érték tetten. Kihallgatása még 
folyik. 
- Letartóztatták a közegészségügyi 

népbiztost. Moszkvából jelentik: A Ha- 
vas iroda azt az értesülést szerezte, 
hogy Grigore Kaminszky közegészség- 
ügyi népbiztost letartóztatták. A hir 
még megerősitést igényel. 
- Mentők hireiből. Ma délelőtt a P. 

Mihai Viteazulon egy Cluj jelzésü ma- 
gánautó elütötte Handler József Petru 

Rares 70-b szám alatt lakó katonát. A 
sebesült gyalog ment be a mentőállo- 
másra, ahonnan első segélynyujtás után 
haza távozott, ugyanis csupán köny 
nyebb horzsolásokat szenvedett. 
- A Katholikus Kör hagyományo5 

Anna-bálja. F. hó 31-én, szombaton es- 
te rendezi meg a helyi Katholikus Kör 
Kogálniceanu 7. szám alatt levő helyi 
ségeiben és annak ez alkalomra feldi- 
szitett és pazarul kivilágitott udvarán 

hagyományos és a szórakozást és tánco 

kedvelő fiatalság által várva-várt Anna 
bálját. A bált kedvezőtlen idő esetén is 
megtartják, mert a Kör hatalmas tel 
mei és folyosói teljes védelmet biztosi- 
tanak. Ne felejtsük el a dátumot: 1937 
julius 31., Anna-bál a Katholikus Köf- 
ben. z 
- Kirabolták Márkus Emilia vitáját 

Budapesti jelentés szerint a svájcban 
tartózkodó P. Márkus Emiliának, a i 
res magyar müvésznőnek Hidegkuti 
számu villájába betörők hatoltak be 
onnan többezer értékü holmit elvit 

ienyomatot találtak és ezen az alap0! ését 


